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NAROČNINA mesečno 4.— Din, Četrtletno 10.— Din, 

polletno 30.— Din. — V Ljubljani, Mariboru to Celja 

dostavljen na dem mesečno 1.— Din več. — Za ino-

zemrtvo mesečno 6.— Din. 

URKDNIfiTVO • LJubljani Knafljeva ulica 5. telefon 

ŠL 3122, S123. 3124. 3125 in 3126. 

OPRAVA v Ljubljani, Prešernova ulica 54, telefon 

8t. 3122, 3123. 3124 , 3125 in 3126. 

DfSKRATNI ODDELEK v Ljubljani, Prešernova uL 4, 

telefon i t . 2492. 

Štev. 45 

Včeraj so se vršile na Poljskem parlamentarne volitve, 
ki so potekle m dosedanjih poročilî  brez večjih inci-

dentov - Krvav snopad med volila v 
Varšava, 16. novembra. Pat poroča: Pri 

današnjih volitvah je bilo voljenih 372 po= 
slancev v 64 volilnih okrožij. Vložene so 
bile naslednje: Lista vladinega bloka za 
sodelovanje, katere nosilec je maršai Pil* 
sudski, lista bloka centruma levice, ki se* 
stoja iz kmečkih in socijalističnih opozicij 
onalnih skupin, lista krščanskih demokrat 
tov. lista nacionalnih demokratov in liste 
narodnih manjšin. Narodne manjšine niso 
vložile enotne liste, temveč grajo na vo= 
litve v treh skupinah, in sicer židje. Ukra* 
jinci in Rusini. Volitve so se začele ob 9. 
zjutraj in so se končale ob 21. zvečer. 
(AA). 

Varšava. 16. novembra. Volilni boj je 
končan. Prvi rezultati ne bodo znani pred 
polnočjo. Ako sc primerja današnje volitve 
z občinskimi volitvami leta 1927., se vidi, 
da je danes prebivalstvo bilo precej ravno* 
dušno. Agitacija ni bila živahna, zlasti ne 

od strani opozicije. V nekaterih volilnih 
lokalih so volilci prišli takoj na vrsto, v 
irugih lokalih pa so morali čakati tri do 
štiri ure. Očividno je bilo postavljenih 
premalo volilnih lokalov V Varšavi je 
prišlo v židovskem delu mesta, kjer sta* 
nujejo bogati poleg revnih do ginljivih 
scen. V Lodzu je prišlo dc spopadov med 
socialnimi demokrati in pristaš' vladne 
stranke Dve osebi sta bili težko, šest pa 
je lahko ranjenih. Volilni lokal socialnih 
demokratov v Lodzu je bi! demoliran 

Varšava, 16. novembra Po mtormacijah 
iz vseh delov Poljske so današnje volitve 
v splošnem mirno potekle Udeležba pri 
volitvah je bila zelo majhna ter je znašala 
povprečno 60 do 65 odstotkov. V Novo* 
gredeku so kolonisti in bivši bojevniki kor--
porativno glasovali za Pilsudskega Nemci 
so se v splošnem vzdržali volitev, zlasti 
tam, kjer ni bilo izgleda. 

Ministri v Zagreba 
Beograd, 16. novembra. Davi so dospeli 

v Zagreb z beograjskim brzovlakom mi-
nistri Demetrovič, Neudorfer, Preka in 
Šibenik. Ministra Demetrovič in Preka sta 
ostala v Zagrebu, dočim je minister dr. 
Neudorfer odpotoval v Zlatar, dr. Šibenik 
pa v Karlovac. 

Možnost carinske vojne med Češkoslovaško 
in Madžarsko 

Madžarska vlada pripravlja energične trgovinske ukrepe proti Češko-
slovaški 

Budimpešta, 16. nov. Po oficioznih mad-
žarskih informacijah je madžarska vlada 
nedavno diplomatskim potom ponudila če-
škoslovaški vladi obnovitev pogajanj za 
sklep nove trgovinske pogodbe. Pogajanja 
n2j b1 se pričela že 20. t. m. v kraju, ki 
naj bi ga določila češkoslovaška viada. 
Češkoslovaška pa na to ponudbo vobče ni 
odgovorila in tako je pričakovat, da iz-
bruhne carinska vojna med Madžarsko in 
Češkoslovaško. Po madžarskih trditvah 
namerava Češkoslovaška izzvati to vojno 
pod pritiskom agrarne stranke. 

Najnovejši carinsko - politični ukrepi 
praške vlade dokazujejo, da se Češkoslo-
vaška zares pripravlja na carinsko vojno. 
Zadnie povišanje carine na prašiče (45 Kč) 
je po madžarskih trditvah direktno naper-
jeno proti madžarskemu izvozu prašičev 
Madžarska vlada se ne bo dala prevariti. 
ker se zaveda, da je češkoslovaška indu-
strija zainteresirana na madžarskih trži-
ščih. Predvsem pride v poštev tekstilna in-
dustrija, katere uvoz bo Madžarska takoj 
zabranila, kakor hitro bi pričela Češko-
slovaška izvajati svojo carinsko ofenzivo. 

promet. Jutri bodo zaprti kinematografi, 
borza in gledališča. Ministrski predsednik 
Berenguer, generalni kapetan in policijski 
direktor so imeli razgovor. Notranji mint-
ster, ministra za poljedelstvo in finance so 
odšli v palačo ministrskega predsedništva. 

Kritičen položaj v Madridu 
Aretacije stavkovnih voditeljev - Vojaštvo skrbi za javni red - Po-

svetovanja ministrov 

Madrid, 16. novembra. Danes ob 4. zju-
traj so s policijskim kamijonom prepeljali 
na pokopališče trupla žrtev predvčerajšnjih 
dogodkov. Avtomobil je spremljala močna 
policijska četa. Zaradi stavke sta izšla danes 
samo dva lista. Včeraj so aretirali 29 vodi-
teljev stavke, med njimi eno žensko. Mi-
nistrski predsednik Berenguer je izjavil no-
vinarjem, da je preskrba Madrida z živili 
zagotovljena. (AA) 

Madrid, 16. nov. Delavci vodovoda, pli-
narne in elektrarne so snoči stopili v 24-
urno stavko. Prišlo je do več incidentov, 
ki so jih povzročili komunisti ali sindika-
listi. Stavkujoči so včeraj dopoldne hoteli 
prisiliti trgovce, naj zaprejo svoje trgovine. 
Po cestah" patrulira policija ter nastopa 
proti stavkujočim. Cestne in podzemske že-
leznice so ustavile promet. Vojaki stražijo 
poštna poslopja, da se more vršiti poštni 

Elelgijski kabinet ostane 
Bruselj, 16. novembra. Kralj je poslal 

ministrskemu predsedniku Jasparju pismo 
v katerem mu sporoča, da ni sprejel demi« 
sije kabineta, ker vprašanje, ki je dovedlo 
do krize, ni bilo predmet glasovanja ali 
deba.te v parlamentu in ker ni dovolj važ« 
no, da bi upravičilo padec kabineta. Kralj 
izjavlja, da je ta incident zaključen in da 
kabinet uživa njegovo popolno zaupanje. 

Proračunska debata 
v Berlinu 

Berlin, 16. novembra, d. V proračunskem 
odboru državnega sveta se vrši že nekaj 
dni razprava o proračunu ministrstva za 
narodno obrambo. Posebno obširna je bila 
razprava o predlogu pruske vlade, naj bi 
se ta proračun temeljito reduciral in na 
ta način dobljeni prihranki porabili za so« 
cialrie institucije. Prusija je predvsem ne* 
zadovoljna s prevelikimi izdatki za vojno 
mornarico, kjer je nastavljenega danes 
skoro več osobja, kot pred vojno po tona« 
ži skoro desetkrat močnejše cesarske voj« 
ne mornarice. 

Zanimivo je, da ni nastopil razen soci« 
alistov nihče za znižanje proračuna 
obrambnega ministrstva in da je večina 
poslancev celo napadala vlado, da posve* 
ča premalo pozornosti narodni obrambi in 
da ni izrabila vseh možnosti, ki jih nudi 
v tem oziru versailleska mirovna pogodba. 
Zastopniki obrambnega ministrstva pa so 
tudi trdovratno branili vsako postavko ter 
ogorčeno protestirali proti vsakemu po« 
skusu črtanja katerekoli postavke. 

Proračunske razprave v državnem zfooru 
bodo končane najkasneje do 20. novembra, 
tako da se bo tega dne lahko sestal že 
proračunski odbor Reichstaga, ki bo pro« 
učil proračun do 3. decembra, ko se bo 
sestala zopet zbornica k proračunskemu 
zasedanju. 

Francoski gostje v Primorju 
Dubrovnik. 16. novembra. Francoski pro-

svetni minister Maraud in rektorja Pineau 
ter Coluet so došli z brzovlakom v Dubrov-
nik ter so bili v gruški luki sprejeti od 
velikega števila meščanstva in francoskega 
konzula. V Dubrovnik so dospeli tudi nino-
sri drugi člani francoske delegacije, ki so 
prisostvovali svečanosti odkritja spomeni-
ka hvaležnosti Franciji v Beogradu Danes 
so si ogledali mesto, iutri pa odpotujejo v 
Split. 

Drasra gospodarska 
k o n f e r e n c a 

Budimpešta, 16. novembra. Na drugi go* 
spodarski konferenci, ki se bo začela jutri, 
bodo zastopali madžarsko vlado: opolno* 
močeni minister Nickl, državni tajnik Fe* 
renzv in minister Peffy. (AA). 

Jugoslavija: Bolgarija 3:0 (2:0) 
(Poročilo o tekmi na 3. strani.) 

Organizacija naše trgovske informacijske 
službe v inozemstvu 

Izdelan je načrt zakona o informacijski službi Zavoda za pospeševanje 
trgovine v inozemstvu 

Beograd, 16. novembra. »Jugoslovenski 
glasnik« poroča: V zavodu za pospeševanje 
trgovine so izdelali načrt zakona, s ka» 
terim bo urejena informacijska služba tega 
zavoda v inozemstvu. 

Zakon določa imenovanje posebnih tr« 
govskih informatorjev pri vsen naših po* 
slaniStvih in konzulatih ki bodo izvrševali 
svoje funkcije po navodilih zavoda Nji« 
hova naloga bo predvsem proučevati raz« 
mere na tujih tržiščih, kakor tudi možnost 
plasiranja naših proizvodov. Ta zakonski 
načrt bo v kratkem poslan vsem našim go« 
spodarskim in trgovskim zbornicam, da iz« 
rečejo o njem svoje mnenje. 

V novi proračun bodo vstavljene primer« 
ne vsote, ki bodo omogočile zavodu za po« 

speševanje vnanje trgovine, da bo lahko 
že posloval v drugi polovici prihodnjega 
leta 

Trgovski informatorji m svetniki zavo« 
da bodo morali pred sprejemom v službo 
napraviti strokovni izpit. Med drugim bo« 
do morali znati francoščino in jezik drža« 
ve, kjer bodo nastavljeni Po organiziranju 
zavoda za pospeševanje vnanje trgovine 
bodo likvidirane vse dosedanje privilegi* 
rane trgovske agencije ter bo del njihove« 
ga uradništva prideljen novoosnovanemu 
zavodu Služba uradnikov v zavodu bo po« 
godbena. Zavod bo delal v najožjem stiku 
in sporazumu z ministrstvom za vnanje 
zadeve. 

Romunija v borbi z gospodarsko krizo 
Kralj Karol je v svojem prvem prestolnem govoru opozoril na težak gospodarsko 
finančni položaj države - Romunija vodi mirovno politiko - Reorganizacija uni-

verz in vojske - Vprašanje narodnih manjšin 
Bukurešt, 16. novembra. Kralj Karol je 

otvoril včeraj zasedanje parlamenta v pri-
sotnosti vseh članov senata, veledostojan-
stvenikov, članov diplomatskega zbora in 
številnega občinstva, ki je napolnilo vse 
galerije. 

Ko je kralj stopil na tribuno in sprejel 
iz rok predsednika vlade« besedilo prestol 
nega govora, je zaorilo burno odobrava-
nje. Razen kralja je bil na seji tudi pre-
stolonaslednik Mihael v uniformi romun-
ske vojne šole. Kralj Karol je prestolni 
govor začel z besedami: 

»Srečen sem, da sem med vami in mno-
go mi je do tega, da ponovim svoje želje 
in nade: da bi videl vse sile naroda pri 
vzajemnem in sporazumnem sodelovanju. 

Finančno konsolidacijo in dvig Romu-
nije je treba izvesti, pa naj bi bilo to še 
tako hud problem, želim, da nadaljujete 
plodno delo, ki ste ga začeli ob otvoritvi 
tega zasedanja, čvrsto verujem, da bo to 
delo obrodilo sad, in posvečam vso po-
zornost tem vprašanjem. 

Romunija vodi politiko miru in politiko 
spoštovanja mednarodnih pogodb, spošto-
vanja pogodb, ki so v veljavi, kakor tudi 
zvezo prijateljstva. Smoter te politike pa 

je obenem tudi smoter Društva narodov, 
s katerim romunska vlada najzvesteje so-
deluje. Zato se je Romunija tudi odzvala 
ideji Francije o federativni uniji evropskih 
držav. Romunija hoče ojačiti sklenjene 
zveze s čeikoslovaško in Jugoslavijo, k! 
so čisto defenzivne zveze, sklenjene v že-
lji. da se zagotovi mir.« 

Prestolni govor dalje poudarja pogodbe 
o arbitraži ln pomiritvi, sklenjene s po-
sameznimi državami, dalje navaja trgo-
vinske pogodbe, sklenjene po končanem 
prejšnjem zasedanju ter nadaljuje: 

Gospodarski položaj je težak in treba 
ga je zboljšati Odvisen je od oen poljskih 
pridelkov, od prevelikega pritiska omeje-
vanja, ki so ga povzročile industrijske dr-
žave. Poljedelska kriza je največjega in-
teresa, toda ona je svetovnega značaja in 
jo je moči popolnoma reiiti samo s širo-
kimi pogodbami In sporazumi na vssm 
svetu. To vprašnje je zato tudi bilo pre-
dano Društvo narodov. Poljedelske konfe-
rence so že v tem pravcu rodile sodelova-
nje med 8 državami. Ukrepi, storjeni v 
ta namen, so dvojni. Prvi so taki, ki se 
direktno nanašajo na gospodarstvo Romu-
nije, drugi pa so oni, ki streme po sode-

lovanju tudi drugih držav. 
Proračun je treba z velikimi štednjaml 

prilagoditi dohodkom. Prav tako je treba 
izboljšati proizvodnjo in sistem gospodar-
stva. Treba je odpreti tudi vrata tujemu 
kapitalu in urediti sodelovanje bančnih 
zarodov. Vsi ukrepi, storjeni za stabiliza-
cijo, ki je že zakonito določena, se morajo 
spoštovati in izvajati. Vlada najavlja tudi 
zakon proti oderuštvu.« 

Nato našteva prestolni govor cel niz 
upravnih problemov in del, ki jih je tre-
ba izvesti v tem zasedanju. Poudarja po-
men univerz, najavlja njih reorganizacijo, 
da se delovanju inteligence otvorijo nova 
pota, naglaša važna vprašanja manjšin in 
vellkodušje, ki ga je Romunija vedno ka-
zala do svojih narodnih in verskih manj-
šln. V bližnji bodočnosti bo v tem pogle-
du storjeno vse v okviru romunske ustave. 

Na koneu je izrazil kralj Karo! veliko 
zadovoljstvo nad nedavnimi manevri ar-
made in prosil parlament aktivne podpore 
za reorganizacijo vojske Svoj govor je 
končal z apelom na vse sinove Romunije, 
da vržejo vstran vsa strankarska stališča 
in bratsko pomagajo, da se prebrodi veli-
ka kriza, v kateri je država. (AA) 

Po katastrofi v Lionu Proglasitev polnoletnosti Otona Habsburškega 
Demanti o nameravanem legitimističnem prevratu na Madžarskem 

Beograd, 16. nov. Pariški »Journal de 
Debat« poroča iz Prage, da z velikim za« 
nimanjem zasledujejo madžarsko legitimi* 
stično propagando. Obstoji pa prepriča* 
nje, da bo dan polnoletnosti nadvojvode 
Otona Habsburškega potekel brez kakih 
senzacionalnih dogodkov. Težave, ki ob« 
stojajo v razmerju med Češkoslovaško in 
Madžarsko, so namreč veliko bolj gospo* 
darskega kakor pa političnega značaja (M) 

Budimpešta, 16. nov. Iz gradu, ki si ga 
je najela bivša cesarica Žita za svoje bi« 
vališče, je došla včeraj vest madžarskim 
legitimistom, s katero se demantirajo vse 

trditve o nameravanem legitimističnem 
prevratu in ki izjavlja, da se bo polnolet« 
nost Otona Habsburškega proslavila v 
ožjem rodbinskem krogu. (M) 

Bukarešta, 16. nov. S pristojnega mesta 
se demantira vest nekega ameriškega lista, 
da je Mala antanta podvzela demaršo pri 
belgijski vlagi zaradi preprečenja povrat* 
ka Otona Habsburškega na Madžarsko. 
Romunska vlada poudarja, da ni podvze* 
la nobenega koraka in da sploh ne srna« 
t r a w a d , e v o Povratka Otona Habsburškega 
na Madžarsko za aktualno. (M) 

Prva brezžično prenešena srTča o katastrofi v Lionu. 

r»ariz, 16. novembra. Iz Lyona poročajo, da so davi okoli 10. ure odkopali i 
ruševinami še truplo neke ženske, katere identiteto še niso mogli dognati. Pori. 
se je tudi zid pri neki hiši. župan Herriot je izdal odredbo za najstrožjo preiskan 
o vzrokih katastrofe. (AA) 

Pariz. 16. nov. Danes ponoči je bilo na mestu nesreče v Lyonu najdenih 1' 
truipel, med njimi osem ognjegascev Dva od njih sta držala v svojih že trdih r< 
kah trupli dveh žensk, ki sta našli smrt skupno s svojimi rešilci število smrtni! 
žrtev pa še vedno ni ugotovljeno. Do sedaj so našli 15 mrtvih Z gotovostjo se po 
greša še 34 oseb. Popolnoma negotovo je še, koliko oseb je bilo zasutih v samo 
stanu, v katerem je bil dom za brezposelne služkinje. 

Herriotova zahvala 
Beograd, 16. nov. Predsednik občine Mi-

lan Nešič je prejel od dolgoletnega župana 
mesta Lyona Edvarda Herriota, bivšega 
predsednika francoske vlade, brzojavko, v 
kateri se mu zahvaljuje za izraze sočustva 
ob veliki katastrofi, ki je zadela v preteklih 
dneh mesto Lyon. 

Velik napredek Zagreba 
Zagreb, 16. nov. Na podlagi statističnih 

podatkov je ugotovljeno, da je v zagreb-
ških srednjih in strokovnih šolah 10.069 di-
jakov, prav toliko, kolikor je mesto Zagreb 
štelo pred 50 leti prebivalcev. 

Kongres sionistov v Jugo-
slaviji 

Beograd, 16. nov. Predsednik zveze sio-
nistov dr. Alkalaj je sklical v soglasju z 
izvršnim odborom zveze jugoslovenskih si-
cni?*ov v Zagrebu letošnji kongres sioni-
stov iz Jugoslavije za 7. in 8. december v 
Novem Sadu. Letošnje zasedanje jugoslo-
venskih sionistov bo posebne važnosti za-
radi objave angleške »Bele knjige« in de-
misije dr. Weismanna. Obenem s tem 
kongresom bo tudi sestanek poverjenikov 
židovskega narodnega fonda iz vse države 
in bo prirejena velika razstava židovskega 

, in sion*stičnega tiska iz vsega sveta ter 
' židovskih publikacij v našem jeziku. 

Bethlen organizira 
protimarksistično fronto 
Budimpešta, 16. novembra. Notranji mi-

nister je pozval na zaupni sestanek vse 
voditelje političnih strank, razen sociali-
stov. Z ozirom na ta sestanek so se raz-
širile vesti, da namerava ministrski pred-
sednik grof Bethlen pred volitvami v bu-
dimpeštansko mestno zastopstvo ustanoviti 
protimarksistični blok. V političnih krogih 
prevladuje mnenje, da se ta akcija ne bo 
posrečila, ker ni pričakovati, da bi se ka-
tera izmed opozicionalnih meščanskih 
strank postavila na skupno bazo z vlad-
nimi politiki. 

Pred ostavko madžarskega 
vnanjega ministra 

Budimpešta, 16. nov. Navzlic uradnim de-
mantijem zatrjujejo v krogih vladnih po-
slancev, da bo vnanji minister Valko v 
kratkem podal ostavko na svoj položaj, 
ker je definitivno sklenil, da hoče živeti v 
bodoče popolnoma privatno. Za njegovega 
naslednika imenujejo grofa Aleksandra 
Khuen - H»dervarva ali znnnea:i <1:r>Inmata 

Bordeau*. 16. nov Policiia je aretirala 

nekega notarja, ki je poneveri! 4 milijone 

frankov. (AA). 



Mali jubilej mariborske 
ZKD 

Maribor, 16. novembra. 
Danes dopoldne se je vršil v dvorani 

tina »Apolo« V. redni letni občni zbor 
naritK>rske Zveze kulturnih društev v 
lavzočnosti nad 100 delegatov iz vseh de-
ov mariborskega okrožja ter odposlancev 
sestrske ljubljanske ZKD predsednika 
ravnatelja g. Juga in tajnika g. dr Rape-
la.. Zbor je otvoril posle vodeči podpred-
sednik. bivši minister g. dr. Kukovec s 
presrčnim pozdravom obeh odposlancev 
ljubljanske ZKD ter vseh številnih dele-
gatov 

Novinar g. Vekoslav Spindler je pred-
lagal vdanostno brzojavko Nj. Vel. kralju 
in pozdravno brzojavko prosvetnemu mi-
nistru Boži MaksimoviCu, kar je bilo z 
navdušenjem sprejeto. Nato je podal ob-
sežen pregled dela Zveze v petih letih, ki 
se je izživelo v ustanovitvi 50 novih jav-
nih ljudskih knjižnic, v izpopolnjevanju 
obstoječih knjižnic, v akciji za ustvaritev 
velike osrednje knjižnice, v izpopolnjeva 
nju podeželskih odrov, v podpiranju usta 
navijanja pevskih zborov in godb, zlasti 
tamburaških zborov, v predavanjih, v pri 
rejanju celodnevnih gospodarskih in 
zdravstvenih in zdravstveno-prosvetnib 
tečajev, v uvajanju filmskih predavanj in 
naposled v poglabljanju dela Zveze z usta 
navijanjem okrajnih pododborov, ki jih je 
doslej 7 Referent je izrekel toplo zahvalo 
bivšemu predsedniku g. Antonu Skali in 
je predlagal v smislu pravil njegovo ime-
novanje za častnega člana Zveze, kar je 
bilo soglasno sprejeto. 

Zatem je razvil program dela za leto 
1931, ki vsebuje nadaljevanje in poglobi 
tev dosedanjega dela, zlasti pa forsiranje 
ustanovitve osrednje knjižnice in prireja 
nje knjižničarskih tečajev za vso okrožje 
Nadaljevalo se bo prirejanje gospodarskih 
in zdravstveno-prosvetnih tečajev in se bo 
priredil v teku leta »teden narodnega 
zdravja«. V svrho poglobitve smisla za 
književnost in za dobro štivo sploh bo pri 
redila Zveza »tečaj za naše knjige«, za po 
globitev smisla za gojenje petja in glasbe 
sploh pa »tečaj naše pesmi«. Glede na do-
ločbe avtorskega zakona bo skušala v 
zvezi z drugimi organizacijami doseči 
olajšave za društva. Zveza šteje danes 162 
rednih in 60 ustanovnih članov ter 138 
podpornikov. Referent je predlagal, aaj 
občni zbor proglasi letošnji 1. december 
za prosvetni dan v korist ustanovitve 
osrednje knjižnice. Predlog je bil soglas 
no sprejet. 

Blagajnik g. Vidmar je podal poročilo 
o denarnem poslovanju Zveze, ki so ga 
čiani nadzorstva pregledali in našli v redu 

Sledilo je zanimivo predavanje prof. dr 
Pivka o prosvetni organizaciji v češko 
slovaški. Delegati so predavatelja nagra-
dili z iskrenim odobravanjem. 

V imenu ljubljanske ZKD je njen pred-
sednik ravnatelj g. Jug v vznesenem na-
govoru pozdrav-il delegate sestrske orga-
nizacije. 

Sledile so volitve novega ožjega odbo-
ra. Za predsednika je bil soglasno in z 
velikim odobravanjem izvoljen novinar g. 
Vekoslav Spindler. v odbor pa gg bivš' 
minister dr Kukovec, dr. Pivko, dr. Igor 
Rosina, Herman Vidmar In Ivan Kejžar 
Sklenjeno je bilo, da se k vsem odborovim 
sejam vabijo tudi po en zastopnik vseh 
včlanjenih društev iz Maribora in ožje 
okolice Prav tako je bilo sklenjeno, da se 
vsakokratna odborova seja razglasi tud1 

javno v časopisju V nadzorstvo so bili 
izvoljeni gg. ravnatelj Humek, višji davč 
ni upravitelj v pokoju MegLič in šolsk' 
upravitelj Lukmaa 

Sledili so predlogi in nasveti, članarina 
za leto 1931 se je določila na 20 Din za 
posamezna društva. Profesor dr Maks^ 

Kovačič je izrekel željo, da bi društva 
pošiljala poročila o svojem delovanju v 
»Grudo« in da naj bi pričela Zveza s pro 
pagando za lutkovno gledališče Oglasil' 
so se tudi še drugi delegati s predlogi iti 
nasveti G Robnik je poda' kratko poro 
čilo o zgradbi novega vzornega zložljivega 
odra v dvorani mariborskega moškega 
učiteljišča, ki je v priprav? in bo dru 
štvom Da razpolago za vpogled. Dr Rape 
je pojasnil nekatere določbe avtorskega 
zakona glede tantijem 

Po dve in polurnem zborovanju je pred 
sednik zaključil lepo zborovanje. 

Sestanek predstavnikov 

Včeraj so prispeli v Ljubljano delegati 
glavnega odbora Osrednje organizacije ju-
goslovenskih dijakov »Pobratimstva« gg 
Nikola Vojvodič in Dušan Pribičevič ter 
predstavnika Zagreba Milovan Ljubic in 
Juliie Dim. Svrha njihovega prihoda je 
konferenca s predstavniki Sveta slušate-
ljev ljubljanske univerze, na kateri se bo 
razpravljalo predvsem o kongresu dijaške 
male antante v Bukureštu ter o poročilu 
osrednje uprave in o poročilu uprave le-
tošnjih akademskih kolonij na Jadranu. Na-
posled se bo določil termin za tretji vse-
državni kongres jugoslovenskih akade-
mikov. 

Občni zbor Ferialne zveze 
Ljubljana. 16. novembra. 

Danes popoldne se je vršila na I. realni 
gimnaziji glavna skupščina Ferijalne zveze 
katere se je udeležilo okros 40 delegatov 
Zborovanje je otvoril predsednik prof La-
paine. ki je poročal o delovanju zveze v 
preteklem letu, za tem pa je takoj prešel na 
vprašanje razpusta odbora univerzitetne 
podmžnice. Izvoljen je bil nato verifikacil-
ski odbor, ki je verificiral tudi poveri lnice 
delegatov univerze. nakar je predsednik 
izjavil, da ne more pristati na to, da se ve-
rificirajo Doverilnice odbora, ki je bil raz-
puščen Ker se je pa kongres v tajnem 
glasovanju z absolutno večino izrekel za ve-
rifikacijo mandatov univerzitetnega odbora 
je profesor Lapajne izročil vodstvo kon-
gresa podpredsedniku profesorju Pribilu 
ki je vodil kongres do konca. Sledila so po 
ročila podružnic in volitev novega odbora 
Za predsednika ie bil izvoljen profesor dr 
Mihelsk « trrrnvskp ikademiie 

Črnogorski kmetje 
na Gorenjskem 

Škofja Loka, 16. novembra. 
Davi so prispeli semkaj črnogorski 

kmetje, ki potujejo po slovenskih krajih v 
svrho ogleda raznih sodobnih kmetijskih 
naprav in proučavanja raznolikih panog 
gospodarskega življenja. Izletniki so pri-
speli pod vodstvom kmetijskega referenta 
na Cetiuju inž. Djokanovič? in v spremstvu 
g. Jožeta Okorna, referenta za čebelarstvo 
iz Ljubljane. Goste so sprejeli na kolodvo-
ru starološki župan g. Anton Hafner, di-
rektor banovinske mlekarske šole v Škofji 
Loki g. inž. Srečke Šabec in zastopniki 
školjeloške Mlekarske zadruge, želeči dra-
gim prijateljem z juga najprisrčnejše biva-
nje v naši ožji domovini. 

Skupina 40 izletnikov je ob dohodu v 
Skofjo Loko z zanimanjem motrila pestro 
loško okolico. Še posebej pa so bile go-
stom razkazane razne posebnosti mesta. 
Kmetovaici so si ogledali vojaško pokopa-
išče z Jurkovičevo slovensko materjo, vo-
ašnico 52 pehotnega polka, zgradbo nove-
ga šolskega poslopja in so nato prešli na 
Glavni trg in odtod preko Karlovca v Pu-
ntal Inž Šabec je gostom uslužno tolmačil 
.ajprei ustroj mlekarske šole. njenih učnih 
jrostorov in celotnega zavoda, potlej pa so 
bili gostje povedeni v poslopje zadružnega 
obrata kjer so bile ekskurzistom teoretično 
m praktično tolmačene razne mlekarske 
naprave. Kmetje so z vsem zanimanjem 
ded iii izvajan jem direktorja in so se po-
mudili v poslopju prav do poldanskib ur, 
ko je bil že pripravljen v Kavčičevem sa-
lom na Spodnjem trgu za vso skupino 
obed V medsebojnem kramljanju je bilo 
izrečenih dokaj lepih misli, predlogov tn 
feženj. 

V prvih popoldanskih urah je vodila pot 
zletnike proti Dorfarjem in Žabnici, kjer 
-so znani umni gospodarji z modernimi hlevi, 
gospodarskimi poslopji, greznicami, gnoji-
šči in razvitim smislom za zadružno go-
spodarsko življenje, v katerem prav poseb-
no kulminirata mlekarstvo in drevesni-
ca r stvo Kmetje so zapustili avtobuse in so 
orav do odhoda ljubljanskega vlaka ostali 
v živahnem pomenku z voditelji žabniške-
ga kmetijsko - gospodarskega gibanja. 

Naše ljudstvo je drage goste s prijazno 
uozornostjo spremljalo in občudovalo buj-
ne barve njihovih narodnih noš. Upamo, 
ia so črnogorski kmetie odnesli od nas naj-
orijetnejše vtise 

Črnogorski kmetje so se iz Zabnice vrnili 
'.opet preko Škofje Loke v Ljubljano, kier 
iim je bil v »Zvezdi« prirejen banket Te-
ga se je udeležil v imenu mestne občine 
občinski svetnik g Likozar, zastopnik ban-
ske uprave inšpektor g. Zidanšek. ravnatelj 
Kmetijske družbe g. inž Lah, dalje gg. 
Bukovec, inž. Černe. Djokanovič in g. Oko-
ren, ki vodi kmetovalce na njihovem po-
učnem potovanju po naših krajih. 

Napredek naše tobačne 
unrave 
Beograd. 16. novembra. 

Te dni je uprava monopolov izdala v 
promet nove vrste cigaret »Mignon« Ci-
garete so odlične kvalitete in v jako le-
nih in okusnih škatlicah Vobče se je v 
poslednjih dveh letih dosegel velik napre-
dek pri cigaretah in se izboljšala tudi 
kvaliteta cigaret »Drina« in »Vrbas« zla-
sti pa kakovost vseb boljših vrst kakor 
»Vardar«. »Strumica« »šumadija«. »Ko-

sovo« in »Jadran« Vse te cigarete se pro-
lajajo v jako lepih škatlicah s slikami 
1elov naše kraljevine 

Odlična je tudi kakovost naših smotk, 
1a omenimo samo »Flor de Havana« in 
iruge Vse te smotke se lahko kupijo tu-
di v luksuznih škatlicah Posebno dobro 
so opremljene cigarete in cigare za Izvoz 
oo polovični ceni Na njih }e natisnjena 
>znaka »Eksport« v rdeč' barvi Naroče 
se pri upravi monopolov »ako ia naročnik 
olača polovično ceno željene vrste cigaret 
ali tobaka in troške pakiranja uprava 
monopolov pa nato sama pošlje blago na 
naslovnika v inozemstvu Za tako pošilja-
nje se ne plača nikaka carina, nego samo 
taksa po 0.50 Din za zavoj 

Tudi predelava našega surovega toba-
ka je znatno boljša Letos kaže. da bo 
%etev tobaka dala 15 in pol milijona kg. 
Sadilcev je bilo 68 000. nakupovanje pa 
se je že začelo aH pa se v kratkem začne. 
Odbor za odkup tobaka v zetskl banovini 
se je sestal 8 t. m in začel delo 10 t m. 
Odbori v ostalih banovinah v vrbaski, 
moravski. dunavski in drinski se sestane-
jo 30 t m in začno odkup 15 decembra. 

Storjeni so vsi ukrepi, da se bo mogel 
tobak spraviti v primerna skladišča Po-
večali so skladišča v Strumici, Skoplju 
in Kumanovu, prihodnje leto pa jih bodo 
povečali na širokem Bregu in v Prllepu, 
nato v Lubuški. Stolcu In Sarajevu. 

Na sodnijo ne - ampak 
v iMfcsteljo! 

Poljčane, 16 novembra. 

V soboto je po Poljčanah vse govorilo 
o nenavadnem dopoldanskem obisku pri 
železničarju Žalarju. ki bi se moral že pred 
dnevi podati na sodišče v Slovensko Bi* 
strico na zaslišanje, pa se je mož upiral 
na vse kriplje tudi potem, ko so pri njem 
napravili obisk orožniki. 

Železničar Žalar ie, kakor pripoveduje* 
jo ljudje, vobče bolj robatega značaja. 
Pred tedni je bil odpuščen iz železniške 
službe, kar ga je tako razkačilo. da je za« 
čel groziti postajnemu načelniku na Pra* 
gerskem, češ. da mu bo že pokazal. 

Po odpustu :z službe je dobil kmalu 
zatem v Poljčane, kjer ie niegovo stalno 
bivališče, nalog od sodišča raradi zasTlša« 
nja. o čemer pa ni hotel ničesar slišati. 
Ko mu je pismonoša prinesel zeleno ku» 
verto od sodišča m ga pozval, naj potrdi 
spreiem pisma ga je Zslar kratkomalo 
zavrnil, češ. da ne sprejme ničesar takega 
in da se tudi podpisal ne bo. ker on s BO* 
diščem vobče ne mara Imeti opravka. 

Ko so potem prišli nadenj orožniki. Je 
možak ležal v postelji češ. da Je bolan 
in da ne more hoditi. Zato so poklicali 
zdravnika, toda mož ni bil 8 tem zadovo* 
Ijen in je zahteval: »Jaz hočem zdravnika 
iz Maribora.« Ker ie bilo jasno da Žalar 
bolezen samo simulira, so fa pozvali naj 
se obleče in gre S nfimi Ker vse prleo* 
variante ni nič pomn i lo , so se hitro od» 
ločili in ga s silo pobusuli na prmravflen 
voz ter ga odnelnli v hišo nravlc* kier se 
ie mož umiril fn vdal ko je videl, da ne 
more z glavo skozi zid. 

Vohunstvo in ljubezen 
Naročniki in čitatelji »Ponedeljka« so 
— kakor smo ugotovili iz prejetih pi-
sem — z velikim zanimanjem zasledo 
vali spomine slepega vojnega invalida, 
ki jib je priobčeval naš list pod uaslo-
vom »Skrivnosti vohunstva v svetovni 
vojni«. V zaključni besedi smo opozo-
rili naše čitatelje, da bo ilustrovuta 
tedenska revija »Življenje in svet« 
začela priobčevati daljšo nadvse zani-
mivo študijo o vohunstvu v zvezi z 
erotiko. 

Prvo poglavje iz serije interesantnih 
člankov o vlogi ženske v vohunstvu 
izide že ta teden pod naslovom 

Vohunstvo in erotika. 
Vsi članki bodo opremljeni z red-

kimi, pri nas do sedaj še neobjavljeni-
mi slikami. 

Nadalje bo vsebovala prihodnja šte-
vilka »Življenja iu sveta« naslednje 
zanimivosti: 

Moja vera in moj svetovni nazor 
(prof. Albert Einstein) - O vremenu 
(dr. O. Reya) - Med ljudožeri v 
Nigeriji (E. C. Hastings) - Zdrav-
ljenje sive slepote brez operacije -
Nove zanimivosti o Sahari - V 
Stari laotski prestolnici (Inž. F. z n i c a n c m š k e g a generalnega štaba 
Lupša) - Cerkev sv. Florijana v 

Ljubljani (Staroslav) - S harpuno na kite - Častihlepne ženske v za-
konu - S sužnji na morju - Serija izvirnih slik s kronskih svečanosti 
v črnem cesarstvu - Tedenski jedilni list - Aktualne karikature - Hu-
mor v slikah - Uganke in zanke itd. itd. . . 

»ŽIVLJENJE IN SVET« izhaja tedensko in se naroča pri upravi: Ljub-
ljana. Knafljeva ulica 5. Mesečna naročnina (nad 130 strani teksta s števil-
nimi slikami) samo 8 Din. Posamezne številke po 2 Din v vseh trafikah. 

Za izvoz slovanske kulture 
v Ameriko 

Zanimiv ameriški predlog 

Praga, 15 novembra. 

Tu se mudi že delj časa znani ameriški 
literarni zgodovinar, profesor maryland-
ske univerze A. E. Zucker. Za svetovne 
vojne je živel nekaj časa na Daljnem 
vzhodu, naiveč na Kitajskem, kjer je pri-
šel v stik s češkoslovaškimi legijonarji. Od 
tedaj naprej se živo zanima za češkoslo-
vaško in ostale slovanske države. 

V Pragi je posetil Narodni divadlo, kier 
so prvič na vsem svetu igrali dramo nje-
govega sorojaka O' Neilla »Marco Milli-
ens«. Profesor Zucker se je v Pragi raz-
govarjal o raznih stvareh, ki so v zvezi s 
kulturo in literaturo. O češkoslovaških kul-
turnih težnjah je izjavil, da v Ameriki sla-
bo poznajo napredujočo češkoslovaško li-
teraturo in vobče literaturo vseh malih na-
rodov. Opozoril je na skupno akcijo skan-
dinavskih držav, ki so ustanovile »Scandi-
r.avian American Fondation«. Ta organi-
zacija je v severni Ameriki storila že mno-
go za poznavanje skandinavskih narodov, 
njih literatura je danes že precej znana v 
Zedinjenih državah. 

Prof. Zucker je izjavil, da bi morale 

slične institucije ustanoviti tudi druge male 

države, oziroma narodi, če ne drugače, pa 

vsaj skupno Tako bi se mogle po njego-

vem mnenju zediniti Češkoslovaška. Jugo-

slavija in Poljska, ki naj bi skupno skrbele 

za kulturno izmenjavo z Ameriko Pred-

vsem bi se moral v Ameriki ustanoviti ča-

sopis v angleškem jeziku. Na ta način bi 

se da! do<=eči velik uspeh za kulturo se-

vernih in južnih Slovanov. 

Pesem vina in noža 
Divjaški pretep med kmečkimi fanti — 
Preprečimo to največje zlo med našim 

narodom 

Dolnja Lendava, 16. novembra 

Mnogo se piše o podivjanosti naše mla-
dine, o pretepih, hudih telesnih poškod-
bah in ubojih. Vsa taka poročila navajajo, 
da se pretepi in uboji izvrše pod vplivom 
alkohola Najprej vino, potem pa nož, ki 
ugonablja zdravje in življenje naših fan-
tov Zadnji čas opazujemo, da so pretepi 
zopet pogostejši in surovejši. 

V noči od petka na soboto je zopet za-
pel nož svojo žalostno pesem. Na Hotizl 
je komaj 181etni Gerič Ivan petkrat za-
bodel svojega 22 letnega tovariša Radoha 
Štefana Dasi je bil petek, se Je zbralo 
nekaj fantov v domači gostilni, kjer so 
prav pridno praznili kozarce Ko so že val 
bili precej vinjeni, jim gostilničar nI ho-
tel dati več vina, nego jih je spravil lz 
gostilne. Nekateri pa so se ga že preveč 
nasrkali In prišlo je do prerekanja Tako 
sta se sporekla zlasti omenjena fanta, ki 
sta soseda, in je Gerič brez vsakega več-
jega povoda potegnil nož ter prav divja-
ško razmesarll Radoho Zada) mu je pet 
udarcev, enega v lice, dva v prsi in dva 
v desno roko Ker je Imel navaden žep-
ni nož, rane niso zaenkrat smrtnonevar-
ne, vendar pa mu je ranil dvakrat pljuča 
Nesrečni fant Je izgubil mnogo krvi in se 
Je poklicani zdravnik izjavil zelo skep-
tično o njegovem okrevanju Ranieni Ra-
doha, ki je bil na zadnjem naboru potr-
jen k vojakom, je bil vedno zelo miren 
in priden fant Krvav dogodek je tem ža-
lostnejši. ker se Je pred dnevi vrnil \z 
Amerike njegov oče. ki Je bil tam celih 
18 let in Je sedaj bil prav vesel postav 
nega fanta. 

Ta divjaški pretep je povzročil veliko 
razburjenje med prebivalstvom In to tem 
bolj. ker je bil letos to že drugI tak pri-
mer v občini Nujno Je potrebno, da se 
uporabijo vsa sredstva. k1 se na razkola 
go. da se enkrat za vedno zatro pretepi 
med mladino in se prenrečl zlo. ki nnlču 
je mir in srečo v družinah ter jemlle 
ugled celim pokrajinam V to svrho je 
predvsem potrebno, da se rahranl dala 
nje piiače mladoletnim Skrbeti bo na 
treba tudi za bollšn vzeoln 5oU odras'p 
mladine Preveč le že bilo Srtev aUrnhn'p 
In noža. zato nai se vsi rniMi"««' *a*ne1c 
že temeljito bavitl s tem vprašanjem. 

Krvavo srečanje dveh 
oglarskih družb 

Trebeljevo, 16. novembra. 
Jastroblek je majhna vasica v trebeljev* 

skih gričih. To planinsko naselje, sredi ob* 
širnih gozdov je znano čitateljem listov 
le po večkratnih obiskih divjih prašičev. 
Pred leti so beležili listi čudno zgodbo iz 
jastrobleškega konca: pri nekem kmetu so 
domači sinovi hodili »raubšicat« in so ob 
taki priliki podrli kapitalnega divjega pra* 
šiča, ki so ga pa potem uporabili prav po 
domače. Njegovo meso so presušili, iz 
ostalega mesa pa so kuhali »čorbo«, kî  so 
jo ponujali tudi sosedom. Glas o črni čor* 
bi je prišel tudi na uho lastnika lova, ki 
je vzdignil sodno komisijo. Ves ogled_ bi 
bil že skoro zaman, ko ne bi našli orožni* 
ki, prav po naključju na dvorišču šop dolgih 
d l ak . . . 

Sodišče je predložilo skrivnostne dlake 
sodnim izvedencem nekje na Gorenjskem, 
ki so ugotovili znake divjega prašiča. O 
takratnih preiskavah se je posebno mnogo 
govorilo v lovskih krogih, ki so z vso paz* 
nostjo sledili časniškim poročilom. 

Dve, tri leta ni prišlo ime Jastrobleka v 
svet, zdaj pa so si samotni hribovci zopet 
eno pošteno zagodli. 

Kar že dolgo ne pomnijo, poroke nam« 
reč, so si privoščili zdaj dve hkratu. Ve« 
selja je bilo v vsem naselju precej, vasi* 
ca je imela velik praznik. 

Da je na Jastrobleku dvojna poroka, so 
zvedeli tudi fantje iz soseke. Odločili so • 
se, da gredo tjakaj oglarit. Kakor je ze 
stara navada, se ga fantje, ki gredo ogla* 
rit, že nadelajo prej, ko gredo od doma. 
Tudi ti »oglarji« so prišli že nataknjeni v 
Jastroblek Ko je vladalo pri ženitovanj* 
cih najlepše razpoloženje, so zaukalii v va* 
si pretepaški mladeniči. Ker pa je bilo še 
precej svetlo, so se oglasili najprej pri 
kmetu zunaj vasice. Domenili so se nam* 
reč takode: »Najprvo bomo pretepli tega* 
le samotarja, ko bomo že dovolj korajzni, 
pa bomo navalili še na ohcetarje . . . « 

Pa so se fantje močno urezali pri svo* 
jem računu. Ko so pričeli razsajati pri pr* 
vem kmetu, so se pojavili nenadoma nji* 
hovi nasprotniki iz sosednje vasi, ki so 
prišli prav tako oglarit. Tedaj je nastal 
prepir, ki je razdvojil fante v dve stranki. 
V splošnem pretepu so se spnjeli celo z 
noži, eden napadenih fantov je segel celo 
za sekiro in zamahnil po napadalcu, ter 
ga je dvakrat zadel v roko . 

Pač žalosten dogodek, ostanek iz pol* 
pretekle dobe naših alkoholiziranih fantov* 
pretepačev Posledice so se tudi že poka* 
zale. V takih spopadih dobljene rane skri* 
vajo oglarji kolikor moč, da se očuvajo 
pred oblastjo. Tudi v jastrobleškem spo* 
padu so skušali prikriti udeleženci svoje 
»častne« rane. Finkov iz trebeljevskega 
okoliša pa je dobil tako opaane udarce z 
nožem, da so ga morali prepeljati k zdrav, 
niku, po njegovem naročilu pa celo v boi* 
nioo.. 

Razbojniki napadli avto 
V petek dopoldne Je vozil šofer Ivan 

Bokorlca v svojem avtomobilu štiri potni-
ke enega moškega In tri ženske, lz Beo-
grada v vas Pečane, ki se nahajajo v ne-
posredni bližini Umke. Vsi Štirje potniki 
so bili povabljeni na slavo pri ugledni 
obltelj! Slmičevl v Pečanih. Nenadoma pa 
Je šofer sredi poti opazil preko ceste po-
ložen brzojavni drog, ki se Je nahajal na 
treh fcamnih v višini četrt metra Avto 
se Je moral ustaviti Tedaj pa so se poja-
vili trije maskirani moški z dolgimi pu-
škami, ki so Jih namerili na šoferja ter 
zaklicali: »StoJIc. 

Neznanci so nato pregledal! avto in za-
htevali od šoferja denar Šofer Jib Je za-
čel prositi, naj ga puste pri miru. češ da 
so on In njegovi potniki siromašni ter 
brez denarja Razbojniki so nato zahteva-
li od šoferja da Je odstranil brzojavni 
drog, ter mu zabičali, naj o dogodku ni-
komur ničesar ne pove Pri tem so se 
med seboj pogovarjali, da niso napadli 
pravega avtomobila, ne»o so čakali na ne-
ki zeleni avto 

šofer Je mogel nato mirno nadaljevati 
pot v Pečane, kjer Je pustil potnike, na 
kar se Je vrnil na čukarlco In javil ro 
narski napad policiji, k! Je v teku noči 
obvestila o dogodku sreskega načelnika v 
[Trnki Na kraju nanada Izvršena nreiska 
va Je našla stopinje, ki so vedle do Save 
'n tam izginile Sodi se. da so se razboj-
niki nrer-Mall preko reke s čolnom, da 
bi zabrisal. • * seboj veako sled. l 

Prijetnosti fašističnega 
režima 

Kakor poroča »Popolo di Hrieste«, je bil 
včeraj obsojen v Gorici neki Anton Bra-
tlna iz Vidma, ki se je skrival za nekim 
drevesom, ne daleč od meje v namenu, da 
bi pobegnil preko meje. Prijela in areti-
rala ga je fašistična milica, sodišče pa g% 
je obsodilo na 7 mesecev zapora. Bratina 
je pred sodiščem sicer dokazoval, da ni 
mislil pobegniti, vendar pa mu sodišče te-
ga ni verjelo. Isti list poroča iz Pulja, da 
so neki ribiči iz Rovinja na odprtem mor-
ju lovili ribe z -"namitom. Ko so jih pri-
staniški agenti zalotili, so skušali pobeg-
niti .vendar pa so jih z mot6rnim čolnom 
dohiteli in ujeli. Ob tej priliki je priSlo 
do spopada, v katerem je bilo več oseb 
ranjenih. 

Tragedija Mariborčanke 
v Peči 

Peč, 16. novembra. Tragedija pokojnega 
carinskega inšpektorja Jove Rističa in 
Slovenke Helene Bitenčeve, ki sta izvršila 
samomor, je izzvala splošno sočutje v 
vseh krogih, kjer so ju poznali Pokojna 
Helena je zapustila pismo, naslovljeno na 
zdravnico dr. Vlaičevo, v katerem pravi, 
da mora iti z Jovom v smrt, ker bi ne mo* 
gla več živeti po njem, dočim je on moral 
izvršiti samomor. Iz tega pisma se torej 
lahko sklepa, da je Helena izvršila samo* 
mor v preveliki ljubezni do Rističa, ki je 
bil v brezupnem stanju in je zato tudi šel 
v prostovoljno smrt. 

Ureditev prometa na 
zagrebških ulicah 

Zagreb, 16. nov. V prizadevanju, da pri-
vadi meščanstvo po ulicah na hojo po 
predpisih, se je zagrebška policija odločila, 
da uvede globo, ki jo bo moral vsakdo, 
kdor ne bo hodil po ulicah pravilno, pla-
čati stražniku, ki mu bo za to izdal potr-
dilo. Kdor ne bo hotel plačati globe ali je 
ne bo mogel, bo odveden na policijo. 

Javna knjižnica za šolsko 
mladino v Zagrebu 

Zagreb, 16. novembra. Danes je bila • 
Mesnički ulici otvorjena knjižnica za šolsko 
mladino, ki ji bo na razpolago dvakrat na 
teden. Vršila se bodo tudi predavanja iz U-
terature ter predstave poučnih filmov za 
deco. Knjižnico je otvorilo društvo za po-
speševanje otroške književnosti. 

Grška odškodnina 
bolgarskim beguncem 

Atene, 16. nov. Vnanji minister Mihala-
kopulos je sprejel predstavnike tiska ter 
jim podal odgovor na izjavo bolgarskega 
vnanjega ministra Burova, ki je izjavil, da 
bo Bolgarska ponovno zahtevala nadalje-
vanje razprav o vprašanju grške odškod-
nine bolgarskim beguncem, ki so morali 
zapustiti Trakijo ter se naseliti v Bolgariji. 
Po mnenju Mihalakopulosa le to vpraša-
nje že davno rešeno, kar je potrdil tudi 
svet Društva narodov, ko so se Bolgari pri 
njem pritožili. Grčija je plačala do sedaj 
na ta način že Bolgariji okoli 400 milijo-
nov drahem. 

Zarota proti sovjetski 
delegaciji v Ženevi 

Berlin, 16. nov. Listi poročajo iz Ženeve, 
da je vodja sovjetske delegacije izročil po-
liciji pismo, ki ga je prejel 2. t ra. in v ka-
terem mu je bilo sporočeno, da se priprav-
lja v Ženevi zarota proti sovjetski delega-
ciji. Takoj uvedena preiskava ni imela 
uspeha, vendar pa ie bila policijska za-
ščita delegacije zelo pomnožena. 

Zaupnica turški vladi 
Pariz, 16 novembra. Iz Ankare poroča, 

jo, da je parlament izglasoval vladi zaup« 
nico z 215 proti 10 glasovom. (AA) . 

Bukova drva 

Trboveljski premog 

Angleški koks 
pri tt. »KURIVO«, Dunajska cesta 83 

(na Balkanu) — Tel. 34.34 

želje in pritožbe 
Opozarjamo v&e naše čita-

telje. da bomo v tej rubriki 
radevolje priobčili vsako željo 
in pritožbo, ki ie v interesu 
javnosti. — Uredništvo. 

Prejeli smo: 

Skrbite za hodnike! 
Številni prebivalci (lastniki hiš in najem-

niki, vestni davkoplačevalci) severnega 
mestnega dela (za Bežigradom in tam oko-
li) prosimo magistrat, da poskrbi za nasi-
panje hodnikov ob Dunajski cesti vsaj se-
daj na zimo, kajti edini hodnik, namenjen 
samo za pešce, je ob najmanjšem dežju 
skoro ves pod vodo. Zvečer, ko brlijo na 
Dunajski cesti onkraj železnice redke žar-
nice, pride človek z dela domov popolno-
ma premraženih nog. Prosimo magistratne 
gospode, ki ne stanujejo na našem koncu, 
naj si ogledajo ob slabem vremenu hod-
nik na Dunajski cesti. 

Grda razvada po kavarnah 
V zadnjem času se je razpasla po ljub-

ljanskih boljših kavarnah čudna navada, da 
odlagajo »boljši gospodje« svoje klobuke 
in suknje po raznih mizah in stolih. V za-
grebških boljših lokalih ie to kratkomalo 
zabranjeno, pri nas pa se gospodje lastniki 
kavarn in natakarji niti ne zmenijo, da 
bi odpravili v svojem lastnem interesu to 
grdo razvado. — Prav tako stoji zapisano 
no vseh kavarnah, da ie policijsko za-
branjeno jemati s seboj pse. toda nek dan 
vidiš v kavarnah razne cucke in n;hče se 
ne zmeni da b? vsaj iz h:giensk?b r^/iogov 
preprečil omalovaževanje policijsko-zdrav-
stvenih predpisov. 



POIrtniO 
Zmaga Jugoslavije v Sofiji 

Jugoslovenska reprezentanca se s svojo zmago 3:0 nad bolgarsko 
reprezentanco dvigne z zadnjega na drugo mesto v tekmovanju za 
balkanski pokal - Dve zmagi graških reprezentanc v Zagrebu in Ma-
riboru - Iz pokalnega tekmovanja v Ljubljani izpadeta Jadran in Slo-

van - Tekmovanja za Shellov pokal ni bilo 

Sofija, 16. novembra. 
Danes se ie vršila z veliko napetostjo 

pričakovana tekma med našo in bolgarsko 
reprezentanco za balkanski pokal. Tekma 
je bila zlasti za našo državo izredne važ-
nosti, ker smo po dveh izgubljenih tekmah 
bili na zadnjem mestu. Danes je bilo treba 
pokazati, da vodimo na Balkanu tudi v 
športu, zlasti v nogometu. Naš savezni ka-
petan je sestavil prav posrečeno repre-
zentanco, ki je popolnoma izpolnila svojo 
dolžnost. Savezni kapetan pač ni imel težke 
naloge, ker so mu bili po ljutih prvenstve-
nih borbah znani vsi igrači, ki so priha-
jali v poštev za našo reprezentanco. Če-
prav smo vedeli, da se Bolgarija z vso 
vnemo pripravlja na današnjo tekmo, ki bi. 
ako bi bili Bolgari zmagali, dvignila Bolga-
rijo na prvo mesto, smo vendarle s pre-
cejšnjim zaupanjem gledali v naše repre-
zentante. Nismo se varali. Iz Sofije nam 
je prišla vesela vest, da je naša reprezen-
tanca zmagala ter se s tem povzpela z zad-
njega na drugo mesto. 

Jugoslavija : Bolgarija 
3:0 (2:0) 

Pred lo.OOfl gledalci, ki so priredili na-
šim in domačim igralcem prisrčne ovacije, 
je :ugoslovenska enajstorica odnesla zma-
go s 3 : 0 (2 : 0). Scortali so vodja na-
pada Lemešič, desna zveza Marjanovič in 

levi krilec Praunsperger. Dobro je sodil 
grški sodnik Nikolaidi. 

Po današnji tekmi je stanje v tekmova-
nju za balkanski pokal naslednje: 

Rumunija 3 2 — 1 13:7 4 

Jugoslavija 3 1 — 2 5:4 2 

Bolgarija 2 1 — 1 5:6 2 
Grčija 2 1 — 1 3:9 2 
Savezni kapetan in vodja naše reprezen-

tance g. Simonovič ie po tekmi dal dopis-
niku »Avale« naslednjo izjavo: 

Zelo smo zadovoljni s sprejemom v Dra-
gomanu, kjer nas je sprejel predsednik 
bolgarskega nogometnega saveza, in s 
sprejemom v Sofiji, kjer nas je pozdravil 
naš poslanik dr Aleksander Vukčevič z 
osobiem poslaništva in veliko število bol-
garskih športnikov Naši igrali so se po 
potovanju dobro odpočili ter so sveži na-
stopili pri tekmi. Moštvo je bMo v najboljši 
formi Bolgari so igrali temperamentno ter 
z elanom in so dali naši obramb' mnojro 
dela. Vendar pa niso imeli takega napada 
kot mi. Najboljši igralci na polju so bili 
branilca Ivkovič in Mirkovič ter vratar Mi-
helčič, ki ni napravil nobene pogreške. 
Dobri so bili tudi krilci, predvsem Premeri. 
Jugosloveni so malo preveč kombinirali ter 
na ta način izgubili nekoliko lepih prilik-
Naša zmaga je bila zaslužena. Sodnik Grk 
Nikolaidi je bil malo prestrog in se ie ne-
kolikokrat zmotil g'ede off sidov. Gledalci 
so bili zelo disciplinirani. 

Gradec : Zagreb 1:0 (1:0) 
Zagreb, 16. novembra. 

Športni krogi so skoraj z gotovostjo pri-
čakovali, da bo zmagala domača enaj-
storica. Vendar pa je Zagrebčane sprem-
ljala neverjetna smola. Zagrebško mo-
štvo je bilo vsekakor boljše od graškega. 
V prvem polčasu so imeli mnogo več od 
igre Zagrebčani, vendar so proti koncu 
Gradčani ostro napadali. Dva napada je 
zagrebški vratar Demič ubranil. Pri tret-
jem pa se je posrečilo Gabru, ki je bil 
nepokrit, iz pet metrov daljave zabiti edi-
ni gol. 

V odmoru je publika zahtevala izpre-
membo v zagrebškem moštvu. Zagrebča-
ni sto bili tudi v drugem polčasu v premo-
či. vendar so bili Gradčani sigurnejši, ker 
so bili v vodstvu. Skušali so držati rezul-
tat. kar se jim je tudi posrečilo. 

Gledalcev je bilo 2500, za Zagreb vse-
kakor malo. 

Pred tekmo sta bili izročeni igraču 
Gradca Gabru dve krasni darili v znak 
priznanja za njegovo dosedanje športno 
delovanje. Gaber je danes nastopil tride-
setič za barve Gradca. 

Gradec : Maribor 2:1 (1:0) 
Maribor, 16. novembra. 

Po nezanimivi predtekmi mladinskih 
moštev železničarji :Maribor, v kateri so 
železničarji zmagali z 2:0 (1:0), je ob 
prilično dobrem obisku točno ob 14.30 pri-
čela medmestna tekma Gradec:Maribor. 

G r a d e c : Saunigg, Stanek, Allmer 
(vsi Grazer Sportklub), Fiirst (Hakoah), 
Stanek ( G A K ) , Doller (Kastner & 
Oehler), Sinkovič (Kastner & Oehler), 
Dorner (Grazer Sportklub), Rus (Kastner 
& Oehler), Kraus in Schwarz (Hakoah). 

M a r i b o r : Koren I, Koren n (oba 
Maribor), Wagner (železničar), Ronjak, 
Frangeš (železničar), Kirbiš (Maribor), 
Stare, Božo, Bertoncelj (Maribor), Bač-
nik, Pavlin (železničar) 

Po običajnem pozdravu zastopnikov 
obeh reprezentanc in medsebojni izmenja-
vi ukusnih daril, je zastopnik Gradca dr. 
Ku^m^nn čestital reprezentativnemu igral-
cu Dollerju. ki je danes štiridesetič nasto-
pil za barve mesta Gradca in mu je pri tej 
priliki izročil jubilejno spominsko darilo. 

Tekma je zadovoljila v vsakem pogledu. 
Gostje so v polni meri upravičili sloves, 
ki so si ga pridobili tekom rednih nasto-
pov v našem mestu. Igra, ki so jo pred-
vedli je bila prvorazredna, polna fines in 
kar je glavno, bila je fair. Pohvalo zaslu-
ži vsa enajstorica, prav posebno pa še 
vra,tar, krilci in desna stran napada. 

Od domačinov smo pričakovali več. Za-
dovoljiti nas je mogla samo obramba, do-
čim so bili krilci izvzemši Frangeša le de-
fenzivno dobri. Napadalci so igrali raztr-
gano in niso mogli izrabiti nobene ugod-
ne pozicije. Igra je bila v glavnem izena-

čena ,v kolikor niso v momentih prevla-
dovali gosti, kar je pripisati boljšemu pla-
siranju in izrednemu startu. Naglasiti je 
treba zlasti, da je bilo v vsej tekmi od-
žvižganih le 6 foulov. V času. ko Ljublja-
na, naše nogometno središče debatira in 
se zadovoljuje z visoko političnimi izjava-
mi, moramo priznati tukajšnjemu med-
klubskemu odboru, da nam je s smotre-
nim delom pripravil lepe športne užitke, 
ki bodo zanimanje za naš nogomet še 
dvignili. 

Sodil je g. dr. Planinšek odlično, kakor 
običajno 

H koncu še nekaj izjav. Kapetan Doller 
(Gradec): Igra Mariborčanov me je pre-
senetila. Od zadnjega srečanja so zlasti 
kombinatorno napredovali. V 'astnem mo-
štvu niso imeli slabe točke. Predsednik 
Steiermarkischer Fussbaliverbanda dr. 
Kugmann: Tehnično znanje Mariborčanov 
še ni na višku. Prvorazredna pa sta vra-
tar in desna zveza. Zmaga boljšega mo-
štva odgovarja poteku igre Izredno me je 
zadovoljil sodnik. 

Pokalni tekmi v Ljubljani 
Včerajšnji pokalni tekmi sta potekli v 

najlepšem redu Moštvi sta se pokazali v 
luči discipline, kar je deloma zasluga obeh 
sodnikov, ki sta vodila tekmi objektivno. 
Ponovno se je izkazalo, da pomeni zelc 
veliko, če nogometni boj vodi nepristran-
ski sodnik 

Svoboda : Jadran 4:0 (0:0) 
Ta tekma je bila posebno v prvem pol-

času,! ko sta si bili moštvi enakovredni, ! 

prav zanimiva. Jadranova enajstorica je v 
prvem polčasu igrala z vetrom, ni pa zmo-
gla te prednosti izrabiti. 

V drugem polčasu je imela Svoboda več 
od igre. Njen napad je smiselno prodiral 
proti srolu Jadrana in plod te koristne igre j 
so bili štirje lepi goli. Veliko zasluge pri 
tem je imela desna stran napadalne vrste 
Svobode Šlamberger — Janežič in pa pre-
obremenjena obramba Jadrana. 

Svoboda je ponovno dokazala, da upra-
vičeno stoji na 3. mestu I. razreda. Njem 
dosedanji zmagi v pokalnem tekmovanju 
sta neoporečni, kar pričajo deloma visoki 
rezultati. Moštvo igra z voljo in ambicioz-
nostjo ter v tem pogledu zaslužijo vsi po-
hvalo. Prav priden je postal Habiht, v vče-
rajšnji tekmi se je dobro obnesel tudi re-
zervni vratar. 

Jadran je imel včeraj najboljšo moč v 
desnem krilcu. V napadu se je deloma 
dobro igralo v prvem polčasu. Krilska vrsta 
precej šibka z izjemo desnega krilca, v 
obrambi najboljši Brcar, ki pa nosi krivdo 
pri prvem golu. 

Sodnik g. Deržaj spričo discipliniranosti 
obeh moštev ni imel težke naloge ter je 
sodil dobro. 

Primorje:Slovan 11:0 (5:0) 
Slovan je nastopil v tej pokalni tekmi le 

z 10 igralci, Primorje pa brez Zemijaka, 
Svetica, Juga in dr. BuljeviSa. Poslednji je 
vršil na željo obeh kapetanov dolžnosti sod-
nika, kar je izvršil izvrstno in je dokazal, 
da zmore postati eden naših najboljših 
sodnikov. 

Tekina sama ni bila tako enostranska 
kot bi se moglo mogoče soditi po rezulta-
tu. Slovan je obdržal v prvem polčasu od-
prto igro, kar pa njegov napadalni kvintet 
ni mogel izrabiti. Sele v drugem polčasu so 
Primorjaši, čeprav so skoro ves ta polčas 
igrali tudi le z 10 igralci, popolnoma pre-
vladovali. 

Pri Slovanu se je zelo trudil stari ne-
umorni Volkar. Tudi Marchiotti je veliko 
pripomogel, da ni moštvo zapustilo igrišča 
poraženo s še večjo razliko. Slab in ne-
vigran je bil napad. 

Primorjaši so predvedli lepo kombina-
cijsko igro. vendar se še vedno opaža, da 
nekateri igralci predolgo zadržujejo iogo. 
n. pr Slamič. Erman in Slapar. Svojo na-
logo je v golu šenica dobro opravil. 

Za semifinale v podsaveznem pokalnem 
tekmovanju sta se v Ljubljani kvalificirala 
ASK Primorje in SK Svoboda. 

Ostale nogometne tekme 
Celje: Athletik SK : SK Olimp (Gaber« 

je) 1:1 (0:0) Prvenstvena tekma. Id Jo je 
sodil g. Pevalek iz Ljubljane. 

Čakovec: Rapid (Maribor) : SK Čako« 
vec 4:0. 

Zagreb: Hašk : Viktorija 3:3 (2:2). Pr. 
venstvena tekma, odigrana kot predigra 
tekmi Gradec : Zagreb. 

Beograd: SoJco : Jedinstvo 3:0 (0:0). 
Praga: Bohemians : Slavija 3:2 (3:2), 

Sparta : Teplitzer FC 9:0 (1:0). Kladno : 
Viktorija Žižkov 1:0 (0:0). 

Dunaj: Avstrija : švedska 4:1 (1:1). 
Budimpešta: Hungaria : Nemzeti 3:0, 

Vasas : Ferenczvaros 5:2, »33« : Kispest 
1:0 Szabaria : Ujpest 4:2, IIL okraj : 
Bastya 3:1. 

Pečuh: Bocskay : Bacs * Baranya 3:1. 
Berlin: Sportvereinigung Fiirth : SK 

Bevreut 3:0. 
Niirnberg: I. FC Nurnberg : Kickers 

(\Viirzburg) 10:1. 

Lahka atletika 
Tekmovanje za Shellov pokal 

Ljubljana. 16. novembra. 

Za danes je JLAS odredil tekmovanje 
za Shellov pokal. Spomladanska prireditev, 
pri kateri je zmagala Ilirija, je bila od 
JLAS razveljavi'ena in bi se morala danes 
ponoviti. No, ljubljanske ceste so nudile 
prav običajno sliko. Javnost prav za prav 
niti ni vedela, da je bila ta prireditev na 
dnevnem redu, ker razen razpisa, ki in» 
teresira pač samo klube, merodajni fak« 
torji v časopisih sploh niso objavili no« 
bene notice, ki bi opozarjala javnost na to 
pr^nartandno tekmovanje. 

Pa ni bilo nobene škode! Tekmovanje 
se sploh ni vršilo. Ob določenem času je 
bilo na mestu le nekaj sodnikov — ne 
vsi! — nekaj tekačev Primorja in nihče 
drugi. Ilirija svojih tekačev ni prijavila, 
zaradi česar je tudi Primorje poslalo svo« 
je domov Naš šport pa »napreduje« in 
kakor doznavamo, se je zopet prijavilo 
nekaj mecenov, ki bodo darovali pokale 
za propagandne športne prireditve. Le ta« 
ko naprej! 

Lawrence Tibbett J 
Smrtna kosa 

Na Črešnjevcu pri Slovenski Bistrici je 
preminila ga. Julijana Soršakova, vdova po 
železniškem premikahum nadziratelju in 
mati učiteljice Amalije Lendovšek » Sor« 
šakove v Škofji Loki. Pogreb priljubljene 
pokojnice se je vršil v petek ob veliki 
udeležbi šolskih otrok, učiteljstva in do« 
mačega ljudstva, med katerim je uživala 
splošen ugled in spoštovanje. Pokojnica je 
bila svoječasno učiteljica za ročna dela in 
v okolišu znana dobra pevka, ki je pela tu« 
di v cerkvi. Bila je kakor njen pokojai 
mož zavedna Slovenka in Jugoslovenka ter 
je vzgojila tudi svoje otroke v narodnem 
duhu. Blag ji spomin, žalujočim naše iskre« 
no sožalje! 

Vrtnarski tečaj 
ki ga je imela prirediti podružnica »Sad. m 
vrtn. društva« v Ljubljani, pričenši z dnem 
17. t. m., se zaradi nastalih tehničnih ovir 
prenese na poznejši čas. 

V prihodnji Številki »Ponedeljka«: 

Smrtna kazen in chicaški banditi 
Napisal : H. Brecht, London 

VSEBINA: Naloga londonskega odbora — Spričevalo 
ameriškega sodnika — Smrtna kazen „usmil\eni akt 

postave" — Iz chicaske kriminalne zgodovine 

Ljubljanski nedeljski dogodki 
da tramvaj po novih tračnicah vozi mnogo 
tišje in mirneje. To pa zlasti zato, ker 
so tračnice skupaj zvarjene, kar na stari 
progi ni bilo. Ljubljančani so bili danes 
prepričani, da se vozijo že z novimi mo-
dernimi tramvajskimi vozovi, zakaj v 
tramvajskem prometu so se pojavili zele-
no pleskani vozovi. To pa so samo stari 
tramvaji, ki jih je dala uprava cestne že-
leznice prepleskati. 

Ljubljaua, 16. novembra. 

Z današnjo nedeljo so bili izletniki 
prav zadovoljni Na kolodvoru je ves dan 
vladalo živahno vrvenje in tudi avtobusi 
so imeli mnogo opravka. 

Ekskurzija zagrebških filozofov 
Dopoldne se je pripeljala v Ljubljano 

skupina slušateljev zagrebške filozofske fa-
kultete. Poučne ekskurzije se je udeleži-
lo 88 dijakov in dijakinj pod vodstvom 
profesorja. OgledaU so si ljubljansko uni-
verzo, muzej in druge zanimivosti v me-
stu, bili so na gradu in napravili več spre-
hodov po mestu. Zvečer ob 6. se je ena 
skupina udeležencev ekskurzije že odpe-
ljala, druga pa ob 11. z drugim zagreb-
škim vlakom. 

Nagla smrt gostilničarke 
Ljubljanska kronika danes m zabeležila Eosebnih dogodkov. Na policiji m na re-

evalni postaji niso imeli dela Pripetil se 
je samo en žalosten dogodek. Kap je za-
dela znano in ugledno gostilničarko Cil-
ko Dolenčevo v Kapiteljski ulici 3. Gospe 
je postalo okrog 10. nenadoma slabo in je 
omahnila na tla. Na pomoč je bil pozvan 
zdravnik dr. Franta Mi6, ki ji je dal in-
jekcije, toda vsaka pomoč je bila zaman, 
zakaj nesrečna gostilničarka, ki je bila sta-
ra iele okrog 38 let, je bila že mrtva, za-
deta po srčni kapi. Na pomoč je bila po-
zvana tudi reševalna postaja, ki pa ni in-
tervenirala. Pokojna gostilničarka je poleg 
žalujočega soproga zapustila tudi več 
otrok. 

Še o nesreči inž. Trohe 
Kakor je »Jutro< že na kratko poročalo 

v nedeljski številki, se je v soboto zvečer 
blizu Brinja na Dunajski cesti pripetila 
precej huda motociklistična nesreča, ka-
tere žrtev je bil inž. Bogomir Troha, za-
poslen na banski upravi. O nesreči smo iz-
vedeli še nastopne podrobnosti: 

V soboto okrog 18. se je peljal tehnični 
uradnik elektrarne v Žirovnici Gabrijel 
Benedik z motornim kolesom s prikolico, 
v kateri je sedel 261etni inženjer Bogomn 
Troha, z Jezice proti Ljubljani. Na Dunaj-
ski cesti blizu Brinja je na sprednjem ko-
lesu nenadoma počila pnevmatika in mo-
tocikelj je vrglo v stran, da je zadel v ob-
cestni kamen. Pri silovitem sunku je inže-
njer Troha zletel iz prikolice v jarek ln 
padel tako nesrečno na glavo, da je oble-
žal nezavesten. O nesreči je bila obvešče-
na reševalna postaja, ki je ponesrečenega 
inženjerja prepeljala v bolnico. Tam mu 
je nudil dežurni zdravnik prvo pomoč. 
Inž. Trohove poškodbe so zelo hude; po-
nesrečenec si je pretresel možgane in raz-
bil spodnjo čeljust. 

Kakor nam poročajo iz bolnice, se je 
danes njeeovo stanje že zboljšalo in je 
upati, da okreva. Pri nesreči je padel z mo-
tocikla tudi Benedik, ki pa je ostal ne-
poškodovan. 

Tatvine in vlomi 
.Danes je bilo na policiji prijavljenih več 

tatvin in vlomov, zlasti v stanovanja. Tako 
se je v noči od 14. na 15. splazil v kuhinjo 
strojevodje Jakoba Blaznika v Šiški neznan 
tat in mu ukradel 1200 Din vreden nsnjat 
suknjič z denarnico, črne ponošene čev-
lje, nikljasto uro s srebrno verižico, vži-
galnik in več drugih manjših predmetov. 
Skupno ima Blaznik okrog 1500 Din škode. 
Tat se je v pritlično stanovanje splazil 
skozi straniščno okno. 

Neprijeten obisk je imel tudi krojaški 
mojster Josip Novak, stanujoč na Bregu 
2. Nekdo je vlomil v njegovo delavnico in 
mu odnesel 2 metra temnomodrega blaga 
ter temnosivo ponošeno moško suknio. 
Škod« znaša okrog 1000 Din. Tat je prišel 
v delavnico skozi vežo, kjer je na vratih 
odtrgal ključavnico. 

Čevljarski moister France Kristan, sta-
nujoč v Tržni ulici 5, je prijavil, da mu 
ie nekdo te dni ukradel dva para copat. 
2e poprej enkrat mu je neznan zlikovec 
odnesel nrav tako par copat in par otro-
ških čevljev. 

Tramvaj 
V soboto so pred pošto in v Prešernovi 

ulici še delali pozno zvečer in progo tako 
uredili, da je lahko v nedeljo tramvaj vo-
zil na vsej progi. V splošnem je opažati. 

l 

Koncert pevskega kvarteta 
Glasbene Matice 

ljubljanske se vrši drevi ob 20. uri v veli* 
ki dvorani Kazine. Nastopi znani in pri« 
ljubljeni kvartet Matičarjev, ki ga tvorijo 
gospodje Peten, Završan ml., Završan sta« 
rejši in Skalar. Uvodno besedo govori g 
Peruzzi. Ta beseda je v prvi vrsti name« 
njena članu kvarteta g. I Završanu, ki 
proslavi ta večer 40 letnico svojega pev« 
skega udejstvovanja. predvsem kot član 
raznih slovenskih kvartetov Vstopnico so 
na prodaj v Matični knjigarni od 30 Din 
navzdol. — Po koncertu se vrši v veliki 
dvorani Kazine prijateljski večer v poča* 
stitev slavljenca. 

Ljubljanska opera 
V torek se poje Verdijeva opera »Moč 

usode«. V glavni ženski vlogi nastopi zna» 
na operna sopranistmja ga. Ida Juranič. 
Dalje sodelujejo ga. Kogej, gdč. Span, gg. 
Marčee, Grba, Janko, Rumpel, Zupan, San* 
cin, Magolič i. dr. Nastopi celokupni ba* 
letni zbor. Dirigent g. Neffat, režiser rav* 
natelj Polič. 

V sredo se ponovi izvrstna Aurana ope» 
reta »La Mascotte«, (Dekle sreče) z go. 
Poličevo v naslovni partiji. 

Lawrence Tibbett I 
Mariborska nedeljska 

kronika 
Maribor, 16. novembra. 

V veliki dvorani Narodnega doma se je 
vršil snoči 

družabni večer Glasbene Matice, 
ki je bil izredno dobro obiskan od vseh 
slojev mariborskega prebivalstva. Videli 
smo zastopnike občine podžupana dr. Li* 
polda in druge, zastopnike pevskega zbora 
»Maribor«, zastopnike Zveze kulturnih 
društev in drugih organizacij iz Maribora 
in okolice Veselo razpoloženje in neprf* 
sil j ena zabava sta ob zvokih novega dru* 
štvenega jazz«banda trajala v rano nedelj* 
sko jutro. 

V teku noči je prišlo 
do treh pretepov. 

V Tomšičevem drevoredu je neka Italijan* 
sko govoreča družba sedmih ljudi napadla 
trgovca Miroslava H., ki se je razburjal 
zaradi Mussolinija, ter ga ranila na obra» 
zu in rokah do krvi. Napadenec je prrja* 
vil zadevo oblastvom. V Tattenbacnovi 
ulici pa so neki zlikovci napadli davčnega 
upravitelja v pokoju Antona Fabijana ter 
ga ranili na desnih sencih. Reševalna po* 
staja mu je nudila prvo pomoč V Tabor* 
ski ulici so štirje zlikovci napadli med L 
m 2. uro ponoči 29-letnega jx>sestnikove» 
ga sina Julija Robiča iz Limbuša ter ga 
ranili na čelu. Julij Robič je obležal ne« 
zavesten, napadalci so pa pobegnili m ra« 
zen nekega Omulca niso mogli ugovotiti 
njihove identitete. 

Na križišču Glavnega trga in državnega 
mosta sta danes 

zadela drug v drugega kolesarja 
39=letni Ivan Visočnik iz Pivole in 41«letna 
Antonija Klemenčkova iz Studencev. Dasi 
je bil karambol zelo dramatičen, se ni no* 
benemu nič hudega zgodilo. V Tvorniški 
ulici pa se je Marija Kmetičeva postavila 
v neki gostilni v pozo pravcate Amacon« 
ke. Ko je bila v »razpoloženju«, so začele 
leteti po gostilni steklenice, ki so več go* 
stov ranile na glavah. Končno se Je po* 
srečilo bojevito žensko ukrotiti in spra* 
viti na varno. 

Hajduška pesem 

Razpisani profesorski mesti 
Germanisti se opozarjajo, da sta razpi-

sani profesorski mesti za nemški jezik in 
sicer na trgovski akademiji v Sarajevu ter 
na trgovski akademiji v Novem Sadu. Re-
flektanti naj pošljejo svoje prošnje mini-
strstvu za trgovino in industrijo. 

V. Sila: 

Novinarjeva osveta 
Malomestna gostilna »Pri Brajdiču«. 

V gosposki sobi sedijo vse večere, kar jih 
je Bog dal, glavni zastopniki tamkajšnje-
ga razumništva. Posebno priletni davkar 
Zorko Zavadlal prihaja vedno in redno 
kakor zaprisežen v zakajeno izbico, kjer 
se na steni šopiri nagačen divji petelin 
in istotako nagačen sokol širi svoje kre-
l juti , kakor bi svečenik z razprostrtima 
rokama blagoslavljal vsakdanjo druščino. 
Toda njegov blagoslov po vsem videzu 
nima tolike moči, da bi trajno in neomaj-
no vzdrževal slogo med kvartopirci. 

Neki večer, ko je izredno pritiskala ju-
govina in delala goste nervozne, je bil 
Zavadlal toli nestrpen, da je zabrusil 
svojemu sobesedniku: »Gospod Kupljen, 
nocoj ste pa nerodni, kakor da prvič jem-
ljete kvarte v roke. Ali pa ste tolikšer 
stiskavt? Sicer je to j"avna tajnost, da 
tiščite novce, kakor se oklepa klošč 
ovce!« 

»Premislite, kaj govorite!« je svaril 
Dragotin Kupljen, lastnik, urednik in 

glavni dopisnik pokrajinskega tednika, 
»kdor se z menoj prička, ta nima do-
bička, gospod Zavadlal, ta je že zavad-
lal! Če vas Zastava vzame na piko.. 

»Mar mi je vaš zakotni listič«, se ob-
regne davkar, »lahko me pokonci pišete 
vanj ali postrani. Kdor ima čisto vest, 
se mu ni bati ne hudiča ne biriča!« 

»No, no, le počasi«, se pomenljivo po-
smehne Karel Kupljen, »že Napoleon je 
vedel, da je novinarstvo velesila. Tudi vi 
utegnete občutiti to na svoji koži.« 

Zlovoljen je plačal ter se poslovil. Po-
slej je hodil moževat in podobice metat 
v krčno k Joštu Okleščenu. Dober teden 
ga že ni bilo pri Brajdiču. 

Neko jutro se je davkar kot običajno 
bril doma, preden bi krenil v pisarno. 
Kar prihrumi dekla in napove visok 
obisk. Sam gospod župan Peter Znajden 
se je potrudil do njega. Ob tej novici 
Zavadlal tako nerodno potegne po svo-
jem strnišču, da se ureže. 

»Ne zamerite, ljubi gospod davkar«, 
hiti častitljivi načelnik, »sinoči smo brali 
v Zastavi, da ste zadeli milijon. Želel 
sem biti prvi, ki bi vam čestital. To pa 

seveda največ kot predsednik društva za j 
olepšavo mesta. S svestjo se nadejam, da 
ne boste prezrli našega nesebičnega delo-
vanja!« 

»Gospod župan, nobene srečke nisem 
že leta in leta kupil, torej nisem mogel 
tudi nič zadeti. Zadel sem samo poprejle. 
z britvijo namreč ob uho, ko je privihrala 
ta burjasta Špela in vas naznanila. Vi-
dite, kako krvavim!« 

Peter Znajden se je hladno opravičil 
ter odšel, mrmra je sam zase o nečuvenem 
skopuštvu starega grabežljivca. 

Novica o znamenitem dobitku, priob-
čena v Zastavi, je pomenila pravo uimc 
za gospoda Zorka. Komaj se je vrnil i? 
urada, je hišni zvonec pel in zopet pel. 
Oglasilo se je vsaj petdeset posetnikov, 
da se priporoče za to ali ono občekoristno 
udruženje. Vmes je bilo tudi precej za-
sebnikov, ki so iskali, če že ne daru, pa 
vsaj posojila pri srečnem srečkarju. Ta 
pa je venomer zavračal njih prikupne be-
sede, češ. da gre za očividno zmoto. Ven-
dar izgovori niso nič zalegli. Nazadnje 
pa je ubogi Zavadlal dal sneti zvonček 
pri vrafih. da se mu odpočile Jo ušesa od 
neprestanega drlinkanja. Ko Se vse to 

ni pomagalo, mu je prišlo na um, da bi 
poslal uredništvu Zastave popravek na 
istem mestu in z enakimi črkami: »Ni 
res. . . pač pa je res...« 

Ali menite, da je bil davkar kaj na 
boljem? Urednik je poskrbel, da se okre-
pi ljudska govorica, ki je tolmačila ome-
njeno izjavo: Starec je oprezen, previden 
in varčen; prikriti hoče svoj mili milijon-
ček, da ne bi bilo treba kaj žrtvovati za 
občo blaginjo in zasebno sirotinjo . . . Vse 
mestece je bilo trdno preverjeno, da je 
Zavadlal v istini zadel. Poslej se ga je 
vsakdo ogibal, preklicanega stisnjenca ic 
lakomca. 

Zavadlal je kljuboval mesec dni ter 
kluboval sam zase na domu. Dalje pa ni 
mogel vztrajati proti javnemu mnenju. 
Stopil je v Zastavo in prosil urednika za 
popravek in ga obenem povabil na raz-
košno večerjo pri Brajdiču. In-res, na 
slednja številka krajevnega glasila je na-
tisnila izjavo: »G. davkar Zorko Zavadlal 
ni zadel milijona v loteriji, pač pa ga je 
njegov imenjak, stanujoč v mestu Ja 
vorini.c i 

Meščani so to čitaU in razočarani vzeli 
v vednost in ravnanje. A kakor hitro so ' 

saznali za pojedino, ki jo je Zavadlal pri-
redil uredniku in imetniku Zastave, so si 
jeli nezadržno šušljati na uho: »Kupljen 
je kupljen. Mati ga ni rodila tako sle-
pega, ki ne bi sprevidel, da se je Zasta-
va dala podmititi. Gotovo je moral sta-
rec uredniku odriniti precejšnjo vsoto. 
Ej, tolikšni denarci bi se tudi meni pri-
legli!« In tako je vsak svojo gonil, vsi 
pa v istem naziranju. 

Posehkrat je Zorko Zavadlal — zme-
raj še zmeren in skromen, kakor pritiče 
pristnemu državnemu uradniku — zopet 
zahajat klubovat in kvartat v gostilno 
Brajdičevo. Novinar je dobil svoje zado-
ščenje ter je na novo posedal z njim za 
isto mizo. Vse je bilo videti poravnano. 
Vendar ljudska govorica sliči na ne-
stvor, ki se veča nalik kepi snega, valeči 
se po strmem bregu. Kdo li ji zastavi 
gaz? Taka pošast ne naleti zlahka na 
svojega svetega Jurija, ld bi ji posekal 
številne dvojezične glave. Govorica spo-
toma raste, so dejali že stari Latinl. še 
danes pravijo someščani: »Dobil? Ni 
dobil? Kdo naj to dožene? Eno pa stoji 
trdno ko skala: mož, kf ima morebiti mi. 
lijon, nikomur nič ne da.« 



župan po milosti banditov 
"ss^*^ - v Chicagu 

Pol i t ik i potrebujejo alkohola — »Pošteni l judje niso 
prak t i čn i " — Zmota banditskih voditeljev — Thompso-

nov poraz 
Tit Haffa je bil predstojnik 43. občinske-

ga okraja v Chicagu. Po poizvedbah urad-
nika prohibicijske policije Johna Conwella 
je zvedel Haffa od destilatorjev žganja, do 
je alkoholna industrija zelo dobičkanosna. 
Ugotovil je, da je naprodaj nečista broaga, 
ki jo je treba ponovno destilirati. Na ta na-
čin pridobljeno žganje se prodaja po devet 
dolarjev gatona, proizvodnja sama pa stane 

župan Thompson 

samo en dolar. Neka destilerija je proizva-
jala pri deseturnem delu trideset galon na 
uro in lastnik te destilerije je zaslužil letno 
približno en milijon dolarjev. 

Haffa je zlorabil svoj politični položaj in 
segel po monopolu banditske tolpe, toda 
stotnik Thomas Con d, poveljnik policijske 
postaje Hudson Avenue, ni imel smisla za 
podpiranje sličnih akcij. To nerazumevanje 
je Haffo tako ujezilo, da je izjavil javno: 
»Kakor hitro ozdravi državni pravdnik Bob 

Crowe, mora ta nepridiprav izginiti s svo-
jega mesta.« Crowe je bil namreč baš tedaj 
bolan. 

Iz izpovedbe prohibieijskega uradnika 
Jamesa F Donohuea v procesu zoper Haf-
fo je razvidno, kakšno veliko moč je imel 
ta koruiptni obč insk i p reds to jn ik . 

»Haffa mi je povedal,« je izjavil Dono-
hue, »da bo po odstranitvi nevšečnega po-
licijskega predstojnika moral moj tovariš 
Conwell v spremstvu policijskega nared-
nika obhoditi vse bare in naročiti njih last-
nikom, da se morajo preskrbeti z njegovim 
alkoholom, ako hočejo še nadalje imeti od-
prte svoje lokale.« 

Industrija žganja in piva je imela tako 
ogromne dobičke, da so bili politiki prisi-
ljeni iskati pomoči za svoje volilne fonde 
pri ilegalnem alkoholnem kapitalu. V za-
hvalo so morali politiki skrbeti za to, da 
je bila nepostavna alkoholna industrija 
varna pred nadlegovanjem oblasti. Počasi 
je prišla vsa uprava, mestna in državna, v 
odvisnost od banditov 

Sijajno podkupovanje 
Banditi plačujejo visoke vsote, kadar se 

jim zdi potrebno. Policijski ravnatelj Mor-
gan A. Collins je dobil od neke skupine po-
nudbo petih dolarjev za vsak sod — pri 
dnevnem obratu 250 sodov! — če dovoli ne-
moten transport alkohola. Zveznemu uprav-
niku za prohibicijske zadeve E. C. Jellow-
lyu so ponudili en četrt milijona dolarjev, 
če poda izjavo, da ne bo nadlegoval neke 
tovarne alkohola. 

Korupcija je postajala vsak dan bolj sra-
motna. In ko je bil 1. 1927. William Hale 
Thompson ponovno izvoljen za chicaškega 
župana, so se strnili vsi pošteni ljudje v 
Chicagu za energično borbo proti korupciji. 

Thomsonove strankarske pristaše so na-
zvali nasprotniki njegovega sistema, »malo-

pridneže«, toda Thompson si je osvojil ta 
nečastni pridevek za svoje volilno geslo ter 
je na vseh shodih nagovoril svoje poslu-
šalce z besedami »dragi malopridneži!« 
Njegovi pristaši so se smejali, nasprotniki 
pa so se resno posvetili težki nalogi: osvo-
boditi mests strankarske korupcije in zlo-
činstva. 

V tej borbi pa so imeli pošteni meščani 
proti sebi silno in strah vzbujajočo politič-
no mašinerijo. Z izvolitvijo Thompsona za 
župana je prišel Al Capone do neslutene 
moči. Igralnice, prostitucija, tihotapstvo al-
kohola in proizvodnja žganja, vse to je po-
stalo sistem, ki je bil takorekoč sestavni 
del chicaškega javnega življenja. 

Banditski voditelji so plačevali ogromne 
vsote za prejete »usluge«. Thompsonovemu 
protikandidatu Williamu B. Deverju so po-
nujali 100.000 dolarjev, Ce se odpove kandi-
daturi, ali če se »napravi mrtvega«. Dever 
je seveda odklonil vse ponudbe. Ker pa so 

bili banditi pripravljeni izplačati omenjeno 
vsoto, je ta znesek nedvomno dobil kdo 
drugi. 

Kampanja proti Thomipsonu pa ni bila v 
pravih rokah, čeprav je imel Dever za seboj 
vse poštene elemente. Mnogi pošteni ljudje 
ne znajo biti sposobni. Poklicni politiki v 
Chicagu sicer nimajo čistih rok, toda imajo 
bistre glave. Poštenost sama je slabo orož-
je v boju proti njim. Ena izmed usodnih na-
pak Deverjevih pristašev je bilo volilno 
geslo: »Glasujte za Deverja in za pošte-
nost!« V očeh ameriške javnosti je pošte-
nost v zvezi 6 prohibicijo. Pri volitvah je 
dobil Dever celih 83.000 glasov manj od 
Thomipeona! 

Thompsona ne sovražito toliko osebno 
kolikor zaradi sistema, ki ga predstavlja. 
Oni, ki ga poznajo še iz ta&ctv, ko je bil še 
človek brez karijere, zatrjujejo, da je zelo 
toleranten in sposoben. 

• v . » i 

Ameriške banke v obrambi proti banditom 

Steklo na blagajniških okencih je nezdrobljivo in ga ne more preluknjati noben 
izstrelek. Blagajničar sam pa lahko strelja na bandite skozi ozko odprtino 

Tako zvani pošteni elementi v Chicagu 
so se v volilni borbi marsičesa naučili. Po 
svojem porazu so osredotočili vse sile na 
uničenje Thompsonove mašinerije. 

Neprevidna neprevidnost 
To izvrstno organizirano mašinerijo pa 

je uničila »neprevidnost« Thompsonovih 
pristašev samih; demoliranje hiš senatorja 
Charlesa S. Deneena in sodnika Swansona 
z bombami. Sodnik Swanson je jedva ušel 
smrti. Ta zločin je prebudil mesto, ki se je 
že navadilo bombnih atentatov med banditi. 

Državni pravdnik Crowe je podal »izja-
vo«, ki se je izkazala kot velika nesram-
nost. Crowe je namreč trdil, da so vrgli 
bombe pristaši senatorja Deneena in sodni-
ka Swansona, da bi pridobili simpatije me-
ščanstva. 

Ta cinična ic^java je povzročila v javnosti 
tak odjnor, kakršnega ne pozna politična 
zgodovina Chicaga v zadnjih dvajsetih le-
tih. 

Poraz i n bodočnost 
In tako se je zgodilo, da so banditski vo-

ditelji pri naslednjih volitvah zaman mo-
bilizirali svoje strelce. Vsi poštenjaki vseh 
strank in razredov so sklenili, da se ne bo-
do dali terorizirati. Tisoči meščanov so po-
slovali kot prostovoljni čuvarji volilnih 
skrinjic. In večina pri glasovanju proti 
Thompsonovi organizaciji je bila tako 
ogromna, da bi ne mogla spremeniti konč-
nega rezultata nobena kraja glasov. 

Bodočnost je seveda vedno negotova. Po-
raz, ki ga je doživel Thompson, bi pomenil 
povsod na svetu konec vsake politične ka-
rijere, toda Thompson je mož takih last-
nosti, da je točna prognoza nemogoča. 

To je pokazal že 1. 1915., ko je zmagal s 
148.000 glasovi, ki jih je pridobil na ta 
način, da je obljubil meščanom odpravo 
vseh beznic, kakor hitro bo izvoljen za žu-
pana. Istočasno pa je zagotovil vsem lastni-
kom beznic, da se to ne bo zgodilo. In ta-
ko je zmagal kot kandidat nasprotnikov 
alkohola in "njegovih prijateljev kot kandi-
dat nasprotnikov črnih in njihovih prijate-
ljev, kot kandidat pristašev Nemčije in 
Avstrije v vojni ter prijateljev antante, 
kot kandidat protestantov, katoličanov, re-
publikancev in demokratov! 

William Thompson je pokazal, kako se 
pride do županskega stolca v Chicagu. 

26 Ponatis prepovedan 
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K A i M I N A l N / H O M A N 

»Malodušnost ne vodi do uspeha in še manj do zmage na poti, 
ki si jo nastopila. Odkod ta tvoja bojazen? Prej sem se čudil, da, 
zares sem se čudil tvojim načrtom in tvoj pogum je bil zame po-
roštvo, da si v pravici. Zdaj je baš nasprotno. Čudim se tvoji bo-
jazni in ne morem razumeti tvoje neodločnosti,« je govoril Riko, 
ki se je pri vsaki besedi zavedal, da ne govori s srcem. 

Jana, ki ga je poslušala bolj v mislih na svojo oddaljenost od 
Srečka in od njega nego da bi pazila na njegove besede, je vpra-
šala: 

»Torej mi nočeš obljubiti?« 
»Čudim se, da me nočeš razumeti. Da nočeš uvideti nesmisel-

nosti svoje zahteve,« je rekel Riko in spusti1! njeno desnico. 
»Nesmiselnost? Zate je nesmiselno, če kdo trpi zaradi člo-

veka, ki ga ljubi? In kako moreš govoriti, da zahtevam? Ne, Riko, 
bodi preverjen, da ne zahtevam ničesar!« 

»Nisem hotel reči, da zahtevaš. Tudi te nisem hotel žaliti. Ho-
tel sem le poudariti, da ne bi bilo pametno izpolniti tvojo željo.« 

»Praviš, da se čudiš meni? Jaz pa se čudim tvojemu modro-
vanju. Zdi se mi, kakor da bi poslušala ...« je utihnila nenadno 
Jana. 

»To ni res. Tebi se ne čudim. Rekel sem, da se čudim tvoji 
bojazni in neodločnosti.« 

»Tako? Moii bojazni in neodločnosti se čudiš?« 
»Oprosti! Ponavljam, da te nisem hotel žaliti.« 
»Saj bi me tudi ne mogel. Kar mi očitaš, niso moje lastnosti. 

In če bi mogel biti kdo užaljen ...« 

»Da sedaj še nisem bil, čeprav sem moral slišati te očitke 

ponovno.« 

»Zaslužil si jih.« 
»Hvala.« 
In umolknila sta oba. 

Med pogovorom nista niti opazila, da se je krov skoro iz-
praznil Mladi par se je preselil na klop v senci m zadaj ob ograji 
sta stala starejši gospod in mkda dama. 

Spoštljivo se je približal komisar ladje in vprašal: 
»Ce se ne motim, je gospa naročila kosilo?« 
»Seveda,« je odvrnil Riko, »ali je že čas?« 

»Kosilo se je že pričelo. Izvolite doli v obednico!« je rekel 
prijazno komisar in se oddaljil. 

»Pojdiva!« je rekel Riko in ponudil Jani roko. 
»Hvala. Jaz ostanem tu na solncu.« 
»Jana? Bodi tako dobra in pojdi z menoj! Prosim te*« 
Prijel jo je za obe roki in Jana je vstala. 
»In če naju kdo spozna?« 
»Svobodna človeška sva. Slučajna skupna pot.« 
Ko se je gledala v zrcalce na ročni torbici, je vprašala: 

»Ali se ti ne zdim preveč bleda?« 
Riko jo je pogledal od blizu in se nasmehnil: 
»Po eni strani si bleda, po dragi. . .« 
»Vidiš, vedno si pripravljen za šale!« 

»In ti vedno za očitke! Prej si mi očitala, da samo modrujem, 
zdaj zopet, da se šalim. Kmalu ne bom vedel, kad naj govorim s 
teboj.« 

»Vse se lahko govori z menoj, samo teibi se zdi, da sem.. .« 
»Le začni spet,« jo je prekinil Riko in vzel njen plašč. 
»Vidiš, vsaka moja beseda ti je že odveč. Še izgovorila nisem, 

že si me zavrnil. Včasi si bil drugačen.« 
»Pojdiva, saj sva itak že pozna!« 
»Meni ni nič do jela.« 
»Naročila sva in zda j . . . nočem, da bi naju še iskali.« 
»Pa pojdiva!« se ga je oiklenila Jalta. 

Po kosilu je bfla Jaita bolje razpoložena in ni silila več v Rika 
s prošnjami in zahtevami, da bi ostal nekaj časa pri njej v Dubrov-
niku. Doumela je položaj in mu celo prigovarjala, naj ne gre na 
svoj »bolezenski dopust« k sestri, ampak naj kar ostane v Ljub-
ljani, da ga bo videl Feliks. Popolnoma se je strinjala z Rikom, ki 
je sklenil, da bo zamolčal Feliksu vse, kar bi mu moglo biti znano 
o njenem begu. Domenila sta se tudi za primer, če bi se dala služ-
kinja podkupiti ali če bi iz strahu pred pretnjami izdala Feliksu, 
da je bil Riko pri njej vso noč in da mu mora biti znano njeno 
bivališče. Jana je sicer zatrjevala, da Tončka ne ve ničesar o nje-
govem celonočnem obisku pri njej, vendar pa je iz previdnosti 
pristala na vse Rikove predloge. 

Tako je bila Jana skoro docela pomirjena. Edino kar jo je 
motilo po njenem dogovoru z Rikom, je bilo tisto čudno srečanje 
z neznancem v Splitu. Parkrat se je bila že odločila, da mu pove 
to še na ladji, pa se je vselej premislila. 

»In tako bo šlo vse v redu,« je rekel Rfko, ko je videL, da je 
zmagala njegova volja v boju z njenim sentimentalizmom. 

»Pozneje itak ne bo treba skrivati ničesar. Glavno je, da ne 
izve sedaj za moje bivališče, dokler ni rešeno vprašanje mojega 
deleža na trgovini. Kar se tiče Srečka, pa niti malo ne mislim, da 
ga bo zahteval zase,« je sklepala Jana. 

Riko je glede Srečka ponovno obljubil, da mora priti čimprej 
k njej, ni pa bil ž njo enih misli glede njegove bodočnosti. Bil je 
prepričan, da ga bo Feliks brezpogojno zahteval zase, ne toliko iz 
ljubezni kolikor iz očetovskih nagibov in iz svojih trgovskih na-
črtov. Toda o tem ni hotel govoriti z Jano, ker je vedel, da bi jo 
ta misel spravila v obup. 

Ko je »Karagjorgje« zaplul v gruški zaliv in je Riko pokazal 
Jani smer lege Dubrovnika, je postala Jana zopet žalostna in omah-
ljiva. Riko je opazil na njenem obrazu celo solze, ki so se zasvetile 
v odsevu žarnic na krovu. 

»Pogum, draga! Ni sreče brez bolesti,« ji je pomagal obleči 

plašč. 
Jana je molčala. 
Ko je parnik pristal, je Riko zakRcal ime hotela, vzel Janino 

ročno prtljago — in molče sta se izkrcala na dubrovniška tla. 

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki slutijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

^ J o r h o e e 

se mu posije 

naslov 

aH Halso druge inf&rmadjo l i c c e e me matih 

oglasov na} p r i l o ž i v a s n a m i e a h A 

sicer ne bo prejel odgovora t ^ Z^Mmm 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitv« in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
km beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za iifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. St. ček. rai. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

Pekarijo 
ielo dobro vpeljano, s stal-
nimi odjemalci, radi bolez-
ni oddam do 10. decembra 
1930 v najem. Vprašanja 
na o"!asnd oddelek »Jutra« 
pod Iifro »606«. 48084-17 

Trgovino 

Stanovanje 
2 velikih in 1 male ;obe, 
kuhinje, pritiklim in kleti, 
vrt, park, električna luč 
ter vodovod, v I. nadstr. 
oddam za 350 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

48042-21 

z mešatim blagom, v pro-
metnem kraju vzamem v 
najem. Ponudbe z navedbo 
stanja pTOmeta na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»V najem 77«. 47967-17 

Trgovski lokal 
it stanovanjem oddam v 
najem. Naslov v oglasnem 
oddel. »Jutra«. 48262—1» 

Trgovina 
g papirjem in galanterijo 
ter majhnim stanovanjem 
na prometnem prostoru 
naprodaj. — Pojasnila da-
je Franc Pichler, Maribor, 
3osposka ulica 32. 48184-10 

Stanovanje 
kuhinje in sobe se odda. 
7,Z. Šiška št. 184. 48340-21 

Stanovanje 

sobe, kuhinje in pritiklin, 
v visokem pritličju takoj 
oddam. Naslov pove »glas. 
oddelek »Jutra«. 48107-21 

2 stanovanji 
en ošabno in trisobno, z vse-
mi pritiklinami odda Tor-
kar v Zg. Šiški štev. 199, 
pri novi šoli. 48143-21 

Stanovanje 
2 sob im kuhinje oddam 
pod Rožnikom, Večna pot 
17. Poizvedbe od 13— 16. 
cre 4826« -2< 

Stanovanje 
sobe in kuhinje takoj ali 
s 1. decembrom oddamo. 
Pojasnila daje »Croatia«, 
Selenburgova ulica št. 4. 

48319-2! 

Sobico 
takoj oddam na Aljaževi 
cest: 3 — Ljubljana VII. 

47831-23 

Stanovanje 
3 sob, kuhinje in pritiklin 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 48370-21 

Stanovanje 
2 sob,, verande, kopalnice 
in drugih pritiklin, z vr-
tom oddam s 1. dec. 1930. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 48417-21 

Sobo in kuhinjo 
z elektriko o d d a m s 15. 
decembrom v Novem Vod-
matu, Ribniška ulica 27. 

48393-21 

Stanovanje 
2 sob in pritiklin, v centru 
mesta, odnosno v bližini, 
išče za takoj mirna stran-
ka brez otrok. Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zajam 
čeno čisto«. 48157-21 

Stanovanje 
sobe, kuhinje in pritiklin 
vzamem takoj v najem v 
Ljubljani ali okolici. Po-
nudbe z navedbo cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Čedno in solnčno«. 

47966-21 

Prazno sobo 
e posebnim vhodom oddam 
v Novem Vodmatu, Dru 
Stvena ulica štev. 27. 

48302-23 

Prazno sobo 
s souporabo kopalnice od-
dam po nizki ceni mirni 
gospodični alf gospej. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 48246—23 

Dve prazni sobi 
oddam takoj ali s. 1. de-
cembrom na Tržaški c. 1. 

48087-23 

Sobo 
6 separiranim vhodom in 
električno razsvetljavo išče 
od 16. t. m. soliden akade-
mik. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Primerno«. 48311-23 

Sostanovalca 
sprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

47936-23 

Prazne sobe 
takoj oddam. Marmontov* 
ulica 19, Mirje. 47961-21 

Sostanovalca 
sprejmem ia 150 Din. Na-
slov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 48061—23 

Gospoda 
aprejmeim kot sostanovalca 
z vso oskrbo. Poizve se 
Mestni trg 24/1. 48364—23 

Sobo 
z dvema posteljama oddam 
gospodoma, najraje viso-
košoJcema. Naslov v ogl. 
oddel. »Jutra«. 48217—23 

Sobo 
z štedilnikom in drvarnico 
oddam takoj 1—2 polteni-
ma osebama. Naslov v ogl. 
oddeJ. »Jutra«. 48216—23 

Opremljeno sobo 
oddam takoj gospodični ali 
dijaku. Cesta v Rožno do-
lino št. 14/U. 48172-23 

Vajenke 
pridne in poštene »prejme 
takoj strojno pletenje na 
gmartinski cesti štev. 8. 

48298-1 

Trgovsko učenko 
sprejme tvrdka Viktor En 
gelman, trgovina mešanega 
blaga, Šmartno Tuhinj. — 
Reflektantinje meščan, šode 
imajo prednost. 47991-1 

Šofer 
kateri dobro pozna Ljub 
liano, trezen ter previden 
vozač, po žolji, z nekaj 
kavcije, dobi sluibo na 
osebnem avtu. Ponudbe 

»Pošten in zanesljiv 
.fer« na oglasni oddelek 

»Jutra«. 48236-1 

Mizar, vajenca 
pridnega in poštenega, i 
dobrim šolskim sprfčeva 
lom, sprejmem s hrano in 
stanovanjem T hiši. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra« 47976-1 

Služkinjo 
ki ima veselje do gostilne 
sprejme takoj Ivan Ceme, 
gostilna. Vrhnika St. 95. 

Učenec 
poštenih boljših staršev, 
stanujoč v Ljubljani, s 
primerno šolsko izobrazbo, 
se sprejme v modni trgo-
vini. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. «254—1 

Delavko 
uurjeoo na stroj, za šiva-
nje vreč s p r e j m e takoj 
Mirko Mlakar, Slomškova 
ulica 11. 48284-1 

Valenca 
za elektrotehr.. obrt sprej-
mem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Za Ljubljano«. 48272-1 

Učenko 
iz dobre družine sprej-
mem v pouk v kuhanju in 
gospodinjstvu. Goetilna 
Kmet. Gosposvetska e. 8. 

48150-1 

Vajenca 
t> predpisano šolsko izob-
razbo sprejmem s _ hrano 

in stanovanjem v hiii. A. 
Terčon, trgovina delikates 
Kra>nj, »Pri Puščavniku«. 

48199—1 

Pletiljo 
za nogavic« sprejmem ta-
koj na stroj »Ideal« It. 10 
Zg. Šiška, Kosovo polje 
št 193. 48012-1 

Trg. poslovodja 
feli premeniti službo. — 
Najraje bi prevzel kako 
podružnico na deželi. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »-Poslovodja«. 

47965-2 

Kot kurjač 
iiče službo absolvent stroj-
ne delovodske šole. Našlo* 
v oglasnem oddelku Jutra. 

Natakarica 
marljiva in točna, želi na-
mestitve kot plačilna, ozir. 
blagajničarka v dobro ido 
či gostilni ali restavraciji. 
Prosi se naslon na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
•Natančna račuoarica«. 

48193-2 

Kuharica 
samostojna gospodinja, išče 
službo v Ljubljani. Plača 
postranska stvar. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

48420-? 

Zastopnike 
za prodajo gramofonov in 
šivalnih strojev išče dobro 
uipeljana tvrdka pod ši-
fro: »Dober zaslužek«. 

48430-3a 

Belo spalnico 
samsko, dobro ohranjeno 
prodam. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 48331-12 

Šivilja 
gre šivat na dom. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Šivilja«. 

48326-3 

Pletiljam 
dam pletenj« nogavic na 
dom. RrbniSka ulica št. 15. 

48360-3 

Šivilja perila 
dobro izurjena, gre šivat 
na dom. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 48404 3 

BŽ̂MP1 * ̂  *" 

Krojaški mojstri in 
pomočniki! 

Od 1. do 16. decembra s«' 
prične prikrojevalni tečaj 
za moška oblačila Prigla 
sitve se sprejemajo do 26 
nov. 1930. Natančna pojas 
nila daj« Teodor K u n e 
lastnik prikrojevalne šole. 
Ljubljana. Sv. Petra cesta 

48381-2 1 št. 4/U. 48337-4 

Stavbnih parcel 
nad 120 komadov po 18 
do 35 Dan za 1 m2, v ob-
čini Zg. Šiška proda Josip 
Vidic, Celovška cesta 80. 
— Načrti in proračuni! 

45304-20 

Velika izbira 
domačih pletenin po meri, 
vsakovrstnega perila na 
ogled in v nakup v trgo-
vini pri »SOITKMI«, K. Wid-
mavar. Pogačarjev trg. 

374 

Amaterska dela 
.razvijanj* in kopiranje) tn 
foto-materija! j« najcenejši 
pri foto Joškc Smuo Wol-
ferva 12. podružnica Bed. 
vila renies 243 

Lepo damsko kolo 
v ogla*. 
48070-11 

naprodaj. Naslov 
oddelku »Jutra«. 

Izdaj« » koozoctj -Jutra. Adolf R i b n i k a r , urejuje Ivan P o d r i . j , tiska . N a rodoa t i sUrn . d. t U n j « predstavnik F r « J e z e t i c k j v « T 
Ljubljani 


